

bb.64. a belföldi ... folyt./rj

- 50. befejeződött a iv. építőipari ifj. konferencia
- 51. Lázár György
- 52. elhunyt Donáth Imre
- 53. 1985-ig szóló munkatervet fogadtak el
- 54. Lenin születésének évfordulóján
- 55. afgán sajtótájékoztató
- 56. Kádár János Angyalföldön
- 57. választásokra készülünk
- 58. fejlődő országok szakemberei hazánkban
- 59. gálaest - 20 éves a pécsi balett
- 60. időjárásjelentés
- 61. Nádasy Kálmán
- 62. fogadás szíria nemzeti ünnepén
- 63. küldöttség hazaérkezése
- 64. híregyzék

/mti/

--

22.30/p

-50-

v e g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Pásztor János
szerkesztette: Izsák Erika
 Halasi György
 Dosztányi Imre

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008
X

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. tavaszi-nyári ruházati kínálat

i/kf/rj sl di

1980. április 18.

a meleg idő beköszöntésével keresettek lettek a tavaszi-nyári holmik.

a belkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a tavalyinál nagyobb forgalomra van lehetőség, de - mert az import nem bővül - a kínálat kevésbé változatos.

a méterárak közül az olcsóbb, a tömegigényeket kielégítő pamutszövetek kínálata várhatóan megfelel a keresletnek, javul a divatflanellek választéka, a kínálatot nagyrészt kínai kordbársony színesíti, de kapható és érkezik még csehszlovák, francia bársony, ndk-beli karton, romániából pedig 40.000 méter nyomott, szintetikus kelme. az olcsóbb kötött-hurkolt méteráruból - csaknem 50 százalékkal van több a tavalyinál -, a könnyű, olcsóbb kártolt, valamint gyapju-szintetikus fésűszövet, a tisztagyapju azonban kevés selyemből az ipar vállalta a kereskedelem megrendeléseit, s csehszlovák, jugoszláv import anyagokat is árusítanak.

egyszeriben

/folyt.köv./

-1-

bb. 1. / tavaszi-nyári... 1. folyt./rj

a felső konfekció-kínálat a gyárak, a szövetkezetek alapanyagellátásától, szállítási lehetőségeitől függ. férfiöltönyökből a tavalyinál 30 százalékkal többre szerződtek. az összetétel is igazodik a kereslethez, az új árakhoz, fésűsgyapju öltönyökből például a tavalyinak a kétszeresét rendelték, s a hazai termelést csehszlovák és lengyel import egészíti ki. hasonlóan ígérkezik a kamaszöltöny kínálat, amelyben a ballagásra lesz elegendő sötétszínű, de kevés a tükrös bársonyból készült öltözék.

az árleszállítás nyomán ismét nagyobb kereslet várható a kötött-hurkolt alapanyagú női és leánykaruhák iránt, ezekből elegendőt rendeltek, de ez az ipar szállítási elmaradása miatt még nem érződik az üzletekben.

férfifehérenemű mennyiségben - a pamutpolók kivételével - elegendő lesz, a kínálat több mint fele közel- és távolkeleti országokból származó importáru. a pamutpoló hiányát olcsóbb szintetikus ingpulóverekkel igyekeznek pótolni. női és gyermek-fehérenemű van elegendő, csecsemőruházatból is jó ellátás várható. a kínálatot 360.000 darab jugoszláv, olasz és hongkongi áru színesíti. a keresett hosszúujjú férfiingekből elegendő áll rendelkezésre - a beszerzés 42 százaléka bolgár, román, kínai, sri lankai, pakisztáni import-, rövidujjú ingekből azonban nyárig még bővíteni kell az árualapot. női harisnyanadrágból zavartalan az ellátás, a zoknikínálat még hiányos, de folyamatos javulás várható.

a nyári strandszezonra az eddiginél gondosabban készült fel a kereskedelem, mivel a fürdőruhák 25 százalékos árcsökkenése miatt a korábbinál jóval nagyobb kereslettel számol. a kelen-dőbb kötött-hurkolt fürdőruhák, uszók választékát olasz, valamint jugoszláv importáruval bővítik.

a cipőkereskedelem mennyiségben a tavalyi forgalmat tervezi. szandálból is lesz elegendő, bár a választék a korlátozottabb importlehetőség miatt kissé szűkült. a női cipők divatosak, több lesz a korábban hiányolt közép magas sarkú. a gyermekcipő-ellátás is megfelelőnek ígérkezik. /mti/

-.-

-2-

bb. 2. emlékszoba a belvárosban

1/iv/rj dg di

1980. április 18.

a főváros szívének pest városmagjának történeti dokumentumai kapnak helyet a belvárosi emlékszobában, amelynek megnyitásáról a közelmúltban döntött az v. kerületi tanács a városrész helytörténeti bizottságának kezdeményezésére. az emlékszobát az október 6. utca 22. számú épületében, a reformkorban épült, ugynevezett fidel-házban alakítják ki.

a történelmi negyed első ilyen jellegű kiállító helyiségében már a nyár elejétől fogadják a látogatókat. az első kamara kiállításon - a tervek szerint - a korabeli pest ismert fotós családjának a klösz-családnak a képei idézik a századfordulót. az azt követő tárlathoz pedig a kerület lakóinak segítségét kérik a belváros történetének kutatói: fotókiállításon szeretnék bemutatni a kerület legutóbbi 35 évének fejlődését. /mti/

-.-

bb. 3. ráadás két hét a művészet és társadalom kiállításon

1/kp/rj dg di

1980. április 18.

a nagy érdeklődésre való tekintettel az eredetnél két héttel tovább, május 3-ig látogatható a „művészet és társadalom”, című jubileumi kiállítás a műcsarnokban.

naponta ezrek egyéni érdeklődők és csoportok, dolgozók és diákok, vidékiek és budapestiek keresik fel a tárlatot, amely gazdag anyagával úgy összegzi a magyar társadalomban végbe ment 35 éves fejlődést, hogy azzal egyben a valóság és művészet kapcsolatát, s e kapcsolat fejlődését is bemutatja.

a kiállítás gazdái jól felkészültek a látogatók fogadására: egyszerre több csoport szakavatott vezetését vállalják, segítik az eligazodást az események, a tárgyak világában. továbbra is várják a csoportok - általános és középiskolás osztályok, szocialista brigádok és vidéki vendégek jelentkezését, s tárt kapukkal fogadják a látogatókat az ünnepek alatt is: május 1-én 15 órától, 2-án és 3-án egész nap. /mti/

-.-

-3-

bb. 4. magyar filmek külföldön

i/jok/rj di

1980. április 18.

francia, nszk-beli és olasz fesztiválok szerepelnek magyar filmek a következő napokban. a nagyhagyományú oberhauseni nemzetközi rövidfilmfesztiválon méész andrás „távolban egy bibor vitorla”, fehéri tamás „protokoll szerint”, és szirtes andrás „hajnal”, című alkotása képviseli a magyar filmgyártást. itt legutóbb 1978-ban gyarmathy livia „kilencedik emelet”, és jankovics marcell „küzdők”, című művét nagydíjjal tüntették ki.

a franciaországi auxerre-ben az ugyancsak a jövő héten megtartásra kerülő nemzetközi sportfilm versenyen bemutatják borsody ervin „xxv. öttusa vb. budapest”, domokos attila „hajlékony szárnyakon”, kis józsef „jóga”, és kolnits ilona „ovis olimpia”, című filmjét.

az olaszországi st. vincent-ban április 20-tól, vasárnaptól egy héttig ugyancsak sportfilm-fesztivált tartanak, ahol csőke józsef „szaltó”, és „kesztyűközelben”, valamint domokos attila „hajlékony szárnyakon”, című alkotásai szerepelnek magyar versenyfilmként. /mti/

-. -

bb. 5. vasárnap bélyegaukción a mabeosz-ban

i/kf/rj sl di

1980. április 18.

több ezer bélyeget-köztük jónéhány különlegességet, magyar gyűjteményeket, klasszikus bélyegeket, bélyeg előtti leveleket stb. - kínál csaknem félmillió forint értékben megvételre a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének hagyományos tavaszi nagy árverése.

az aukción április 20-án, vasárnap 8 órakor kezdődik a mabeosz vörösmarty utca 65. szám alatti székházában, ahol az árverés anyaga szombaton délelőtt előzetesen megtekinthető. /mti/

-. -

-4-

bb 6 . harmincnyolc millió forint értékű társadalmi munka szolnokon

end/um st di

1980. április 18.

a városépítés és szépítés társadalmi mozgalma az elmúlt évben is szép sikereket hozott szolnokon. a tanácstagok és a hazafias népfront aktivistáinak szervezésében a lakosság, az üzemek, vállalatok szocialista brigádjai 38 millió forint értékű önkéntes munkával segítették a várospolitikai célok elérését. gyakorlatilag a város minden harmadik állampolgára hozzájárult a közösségi feladatok megoldásához.

a városi tanács és a népfront bizottság 1980-ban a tavalyinál is nagyobb arányú társadalmi összefogásra számít, a közel-múltban közzétették a társadalmi munkával megvalósítható feladatok jegyzékét, s ehhez kéri a lakosság cselekvő közreműködését. az eddig született felajánlások alapján tovább folytatják a jubileumi tér és az épülő, új széchenyi lakótelep rendezését, füvesítését; lakótelepi sportpályákat, játszótereket építenek. sportudvart kap a csanádi györgy köruti és az újvárosi általános iskola, új kresz-parkot is kialakítanak. a szocialista brigádok elkészítik a lomb utcai általános iskola játszóudvarát. a szandaszőlősi óvodában udvari tornaszereket és babakázt helyeznek el. a város üdülőcentrumát, a tiszaligetet is fejlesztik: rendezik a területet, játékos és sportszereket állítanak fel. /mti/

-. -

bb 7. pécs első arborétuma - szársomlyói szobrokkal

igó/um st di

1980. április 18.

pécs első arborétuma, a mecsek déli lejtőjének nevezetes pintér-kertje hamarosan megnyitja kapuját a látogatók előtt. a különleges fák és cserjéken kívül a kertnek más látványossága is lesz. a szársomlyó hegyen működő nemzetközi szobrász alkotótelep ugyanis tizennégy kis- és közepméretű szobrot adott át az arborétumnak bemutatás céljából.

a 25 ezer négyzetméternyi kertet pintér jános erdőmérnök hozta létre 1925 és 1933 között. területén megtalálható a mecsek csaknem teljes flórája, továbbá számos szubmediterrán növény és igen értékes egzóta. a világ minden tájáról származó ötvennél több fenyőfajt honosított meg a mecsek-oldalban az arborétumot alapító természetbarát. a kertet később megvásárolta az állam, és 1975-ben országos jelentőségű védett területté nyilvánították.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 7. /pécs első...folyt./um

ezekben a napokban, hetekben társadalmi munkások százai dolgoznak a hajdani pintér-kert gyarapításán, továbbbszépítésén. újabb növényi ritkaságokat ültetnek el a parkban, sétautakat építenek, kerti padokat helyeznek el, felállítják a szár-somlyói „vendégszobrokat”, az arborétumot az országos környezet- és természetvédelmi hivatal déldunántuli felügyelősége kezeli; a „házigazda”, - stilszerűen - a kerthez csatlakozó patinás épületben kapott helyet. /mti/

--

bb 8. primőrök sárszentmihályról

dáv/um st di

1980. április 18.

a sárszentmihályi állami gazdaság üvegházaiban egyszerre érett szedésre az uborka, a hegyes zöldpaprika és a paradicsom. uborkából hetenként három vagonnal szednek le, zöldpaprikából pedig heti nyolcvanezer darabot indítanak utnak az üzletekbe. az egy méter magasra nyúló paradicsomfákon ezekben a napokban érett be az első termés, s még csak hetenként egy mázsával tudnak leszedni a kertészek. a vitamindus primőröket a budapesti, a székesfehérvári, a veszprémi és a zalaegerszegi üzletekbe szállítják. /mti/

--

bb 9. vetik a fenyőmagot

kör/um st di

1980. április 18.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság csemetekertjeiben megkezdtek a fenyőmag vetését. a bükki valamint a zempléni fenyőültetvényekről az ideai télen több mint száz mázsa tobozt gyűjtöttek össze, s ezekből pergették ki a természetes száradás után a fenyőmagvakat. a csemetekertekben jávorkuton első sorban az erdei és lucfenyő, míg a novajidrányi, ménesvölgyi és telkibányai nevelőtelepeken a vörös- és feketefenyő magjai kerülnek az ágyasokba. a csemetéket három-öt éves korukban ültetik ki végleges helyükre. /mti/

--

- 6 -

bb 10. csigacsemege külföldre

igó/um st di

1980. április 18.

megkezdődött az ideai „csigatermés”, betakarítása a drávai síkságon, ahol a táj mikroklímája különösen kedvez a kis puhatestűek szaporodásának, fejlődésének. az éticsigát - mint ismeretes - a nyugat-európai országokba exportálják, s ott ingyencéknek való csemegeként árúsítják. a fő vásárlók: franciaország, svájc és az nszk. az ideai hűvös, nedves tavasz nyomán bő zsákmányra számíthatnak a „csigavadászok”, többnyire árokparton és erdőszélen, s rendszerint a korai órákban gyűjtik a csigákat, amikor „reggeli sétájukat”, végzik. csakis az ép héjazatu, 28-38 milliméter átmérőjű csigák kerülnek a kosarakba. a legértékesebbek - úgy mondják - a legizletesebbek az április utóján és május elején gyűjtött éticsigák. a baranyai áfészek 200-250 tonmányit vásárolnak fel a következő hetekben. a csigákat pécssett tisztítják, válogatják és csomagolják, s a mavad utján szállítják külföldre. /mti/

--

bb 11. új hidelemek

hag/um st di

1980. április 18.

könnyebben, gyorsabban és kevesebb élőmunkával készíthetők a kifestávolságu közuti hidak azokból az új típusu hidgerendákból, amelyeket az uvaterv tervei alapján a beton- és vasbetonipari művek bodrogkereszturi gyárában készítenek. a hidgerendák gyártására bodrogkereszturon mintegy ezer-öt száz négyzetméter alapterületű csarnokot építettek. a múlt év végén átadott gyártócsarnokban már elkészült a keresztcsatornás gerendatípus első sorozata, s most térnek rá az üzemszerű gyártásra. az új fajta gerendából épülő hidak az ugynevezett „a” - terhelésre készülnek, ami azt jelenti, hogy valamennyi járműtípus áthaladhat rajtuk. a keresztcsatornás gerendából ebben az évben mintegy nyolcezer méternyit gyártanak. /mti/

--

- 7 -

bb 12. mérőkészülékek radioaktív sugárzással

i km/tr um dg di

1980. április 18.

körülbelül ezer izotópos, radioaktív sugárzással működő mérőberendezést használnak a hazai üzemekben, vállalatoknál. csupán a timföldgyárakban mintegy 200, a cementgyárakban pedig már 100 ilyen készülék működik. ezek több mint 90 százalékát a magyar tudományos akadémia izotóp intézetében fejlesztették ki és állították elő, itt két évtizedes múltja van ennek a munkának.

rózsa sándor, az intézet nukleáris elektronikai osztályának vezetője az mti munkatársának elmondta, hogy míg a kutató-fejlesztő munka kezdetén alig lehetett találni kísérletezésre, együttműködésre hajlandó ipari partnereket, ma már nem tudják kielégíteni a készülékek iránti igényeket. a napokban fejeződött be például az egyik budapesti öntőde rekonstrukciója, s ennek során automatizálták a formázó gépek homokellátását. az új homokellátó automata-rendszer vezérléséhez 40 speciális, radioaktív sugárzással működő berendezést szereltek fel. az intézetben kifejlesztett berendezéseket, kedvező adottságaik miatt elsősorban olajvezetékeknél sűrűségmérésre, bányákban, kotróhajókon, vegyi- és élelmiszerfeldolgozó üzemekben használják. műszereik több területen nélkülözhetetlenek, mert például automatizálni csak pontosan és folyamatosan mérhető termelési technológiákat lehet.

az izotópos mérések előnye, hogy folyamatosan az anyag érintése, károsodása nélkül történnek, s a mért adatokból könnyen következtethetnek a szakemberek az átlagértékekre. amíg egyéb - például fénysugaras, ultrahangos - mérőeszközök működtetése energiát emészt fel, s folyamatosan felügyeletet, karbantartást igényel, addig a radioaktív sugárzás előállítására sem energiát, sem különös karbantartást nem követel, működési megbízhatósága pedig szinte 100 százalékos.

az mta izotóp intézetében kifejlesztett mérési eljárásokat az ipar minden területén alkalmazhatják. a szakemberek véleménye szerint a hazai készülékek korszerűségben elérik a nemzetközi szintet.

az intézet kutatógárdája kifejlesztette a készülékekhez kapcsolódó ellenőrző berendezést is, amely esetleges üzemzavar esetén azonnal jelzi a hiba okát. /mti/

-. -

- 8 -

7.30/um

83/07

bb 13. gázüzem üllésen

doh/um st di

1980. április 18.

a szegedhez közeli üllésen 3000 méternél is mélyebb rétegekben talált gázzétegek kitermelésének elősegítésére új gázüzemet építtetett a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat. a budapesti kőolajipari gépgyár készítette, csaknem 70 millió forintos értékű szabadtéri berendezésekben megkezdték az üzempróbákat. a terv szerint egyelőre napi negyedmillió köbméter földgázt dolgoznak fel: kiválasztják belőle a vizet és a gázolint. az így előkészített gázt azután az országos távvezetékhalózathoz bocsátják.

mint ismeretes, másfél évtizede, a jelenlegi szegedi medencéhez tartozó területek közül elsőként üllésen került a felszínre szénhidrogén, mégpedig látványos gázkitörések formájában. a területet akkor a kismezők kategóriájába sorolták, most azonban már a közepesek sorába lépett elő. a mélyebb rétegekben ugyanis jelentősebbek a gázkészletek, amelyeknek kitermelését évről évre növelik: a most elkészült gázüzemet is úgy tervezték meg, hogy termelése 1983-ra már a jelenleginek a négyszeresét, a napi egymillió köbmétert is elérhesse. /mti/

-. -

bb 14. a vízügyi hálózat felkészült a korai öntözési időnyre
- a mém öntözési szolgálatának felhívása

end/um st di

1980. április 18.

a vízügyi szolgálat országszerte felkészült a mezőgazdaság korai öntözési igényének kielégítésére. a tiszta és a körösök völgyében, a kiskörösi vizlépcső térségében befejeződött az öntözőművek felvonulása, végeztek a csatornák átöblítésével, feltöltötték a jászszági és a nagykunsági főcsatornát, valamint az öntözőfürtök csatornáit. az ország egyes részein, így a tiszai öntözőgazdaságok egyesülésének tagszövetkezeteiben, továbbá a kisalföldön az öntözőberendezések egy része már működik. az őszi búzát és a gyepterületeket látják el mesterséges csapadékkal.

/folyt.köv./

- 9 -

7.35/um

83/07

bb 14. /a vízügyi hálózat...folyt./um

a mém öntözési szolgálata felmérte a nagyüzemek ideai öntözési igényeit. a vízszolgáltatási díjak emelkedésének hatására az üzemek országosan 80 ezer hektárral kevesebb területre kértek vízjogi engedélyt, ami száraz időjárás esetén hátrányosan befolyásolhatja az előirányzott termelési eredmények elérését. az öntözési szolgálat felhívja az érdekelt tsz-ek és állami gazdaságok figyelmét arra hogy jó szervezéssel, a vetőmagfajták körültekintő megválasztásával, egyszerűbb és olcsóbb öntözési módszerekkel ellensúlyozhatják a többletköltséget. ugyanakkor a takarmánytermelés, a gyepgazdálkodás, a másod- és tarlóvetés - de egyéb növényi kultúrák is - öntözés nélkül a kívántnál lényegesen szerényebb terméseredményeket hozhatnak.

a szolgálat, amelynek szakemberei sokoldalú segítséget, szaktanácsokat adnak az üzemeknek - a jobb vízhasznosítás érdekében - együttműködési szerződést kötött több termelési rendszerrel, így az ikr-rel, a kite-vel, az agrocoop-pal és a dán-szentmiklósi gyümölcs-termelési rendszerrel. közösen dolgozzák ki az egyes növényfélék gazdaságos, célszerű öntözési technológiáját az egyes taggazdaságokban, hogy a mesterséges csapadékpótlás a termelési technológia szerves része legyen. az ország tizenhat megyéjében, ahol lehetőség van öntözésre, előzetes tanácskozást folytatnak a szakintézmények, a gazdaságok vezetőivel az öntözési feladatokról, a gép- és alkatrészellátásról. ezzel is segítik, hogy az ország 450 ezer hektár öntözhető földjéből minél nagyobb terület részesüljön csapadékkiegészítésben. /mti/

-.-

bb.16. a fővárosi vízművek

mm/ok hgy

1980. április 18.

közli, hogy a iv., v., vi., vii., viii., ix., x., xi., ^{XIII.}xiv., és xv. kerületekben a hálózati ivóvíz átmenetileg zavarossá válhat április 18-án 15 órától 22-én az esti órákig, mert hibaelhárítási munkákat végeznek. a fővárosi vízművek ezért kéri a lakosság türelmét és megértését. /mti/

-.-

- 10 -

8.45/-ok

950
07

bb.15. gergely istván hazaérkezett Lengyelországból

k sb/s/sl/ok hgy

1980. április 18.

gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke hazaérkezett varsóból, ahol április 14 és 17-e között alfred jaskowiak lengyel mezőgazdasági miniszterhelyettes-sel tárgyalásokat folytatott az ovh és a lengyel mezőgazdasági minisztérium közötti vizgazdálkodási műszaki-tudományos együttműködés fejlesztéséről. meghatározták az 1981-85. évi együttműködés legfontosabb feladatait. e szerint a két ország vízügyi szakemberei különösen nagy figyelmet szentelnek a korszerű szennyvíztisztítási és vízépítési technológiák közös kidolgozásának. /mti/

-.-

bb.17. dr.vámos imre

i of/or/ok hgy

1980. április 18.

egyetemi tanárnak, a semmelweis orvostudományi egyetem fogorvostudományi kara elhunyt dékánjának hamvasztás előtti bucsuztatása április 24-én, csütörtökön 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-.-

bb.19. Lottó nyerőszámok

ok hgy

1980. április 18.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a berhidán megtartott 16. heti lottósorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

15, 46, 59, 60, 81.

/mti/

-.-

10.40/-ok

- 11 -

1050
07

bb.18. ellenőrzési értekezlet a mém-ben

t kg/mi/ok hgy 1980. április 18.

a mezőgazdaságban, élelmiszeriparban összesen ezer ellenőr követi nyomon a gazdálkodás folyamatát, az ő munkájukról volt szó pénteken lakatos tiber miniszterhelyettes vezetésével megtartott tanácskozáson, a mém-ben. megálapították: a tárca gazdaságainál, üzemeinél fokozott ellenőrzésre van szükség a bel- és külpiaci követelményekhez jobban igazodó, gazdaságos termelési szerkezet kialakítás, a beruházási fgyelem javítás, az ésszerű és takarékos gazdálkodás fokozás érdekében, valamint abban, hogy a társadalmi tulajdon védelmének erősítése terén trösztök, vállalatok és költségvetési intézmények további eredményeket érjenek el.

a miniszterhelyettes felhívta a figyelmet, hogy a vállalatok vezetői gyakran a szükségesnél nagyobb mértékben elnézőek egymás hibáival szemben a gazdálkodó egységek nem minden esetben tartják be a szerződéses fegyelmet, ami végső soron a gazdasági eredmények romlásához vezet. szó esett az energiatakarékosságról is. a mezőgazdaság az egyik legnagyobb energiafelhasználó, mégis sok helyen még mindig nem élnek az ésszerűbb energiagazdálkodás lehetőségeivel, pedig a tárca területén egyetlen százaléknyi megtakarítás is százmillió forintokat jelenthet. ezért a fokozott energiatakarékossági ellenőrzések jelentőségére hívják fel a vállalatvezetők és az ellenőrök figyelmét. a vezetőknek eddigénél nagyobb mértékben kell, támaszkodniok a belső ellenőrök munkájára./mti/

-...-

bb.22. kádár jános fogadta pedro saadot

t az/mi/ok hgy 1980. április 18.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken a kb székházában fogadta a hazánkban tartózkodó pedro saadot, az ecuador-i kommunista párt főtitkárát.

a szívélyes elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk tevékenységéről. véleményeket cseréltek a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, különös tekintettel a latin-amerikai haladó mozgalmak helyzetére, valamint a két testvérpárt kapcsolatainak további erősítéséről.

a találkozón jelen volt gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára./mti/

-...-
- 12 -

11.35/-ok

1207

bb.20. halálos balesetek

gk/ok hgy 1980. április 18.

balatonvilágos belterületén egy személygépkocsi elütötte csiszár csilla 6 éves balatonvilágosi kisgyermekét, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány egy álló autóbusz mögül figyelmetlenül szaladt ki az uttestre a személygépkocsi elé. a vizsgálat tovább folyik.

borsodnádason ipacs béla 64 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával a lezárt vasúti sorompónak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint ipacs béla figyelmetlenül közlekedett.

x x x

gázrobbanás

gyurkó lászlóné 40 éves háztartásbeli budapest, xviii. kerület halomegyház utca 21. szám alatti lakásában gázpalackot cserélt, a csapot nem zárta el és a kiömlő gáz felrobbant. a baleset következtében gyurkóné halálos sérülést szenvedett.
/mti/

-...-

bb.21. elhunyt perness józsefné

tr/dg/ok hgy 1980. április 18.

perness józsefné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetője, 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 23-án, délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/

-...-

11.50/-ok

- 13 -

1207

bb.23. a tejtermelési verseny díjkiosztó ünnepsége az állatorvostudományi egyetemen

t kg/mi/ok pp hgy 1980. április 18.

nyolcszáznegyvenhat nagyüzem és 18 ezer 360 kistermelő között dőlt el. kik voltak 1979 legjobb tejtermelői az országban. ennek értékelésére, díjkiosztó ünnepségére került sor pénteken az állatorvostudományi egyetemen. a negyedik alkalommal megrendezett tejtermelési versenyen nyolc kategóriában összesen 70 díjat osztott ki román párt mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter.

az egy tehénre jutó kiemelkedő tejtermelést elérő gazdaságok közül magyartarka állománnyal, tenekenkénti 5456 literes átlagos tejtermeléssel a kocseri petőfi mezőgazdasági termelőszövetkezet, a holstein-fríz keresztezésből származó állománnyal versenyző üzemek közül a sárvári állami gazdaság bizonyult a legjobbnak 6162 literes átlagos tejtermeléssel. a holstein-fríz fajtatiszta tehénállománnyal versenyző üzemek között a devecseri állami gazdaság lett a legjobb 6881 literes termeléssel, míg az egyéb importfajtaival és keresztezésből származó tehénállományt tartó üzemek között a dömsödi dózsa mezőgazdasági termelőszövetkezetnek ítélte oda az értékelő bizottság az első díjat, 5341 literes átlagos teljesítményéért.

a 100 hektár mezőgazdasági területre jutó árutertermelésben legjobb eredményt elért üzemnek a nagymiskolci állami gazdaság bizonyult 126 090 literes tejtermeléssel.

az árutej mennyiségét az előző évhez viszonyítva legjobban növelő nagyüzemek kategóriájában a solymári magyar-bolgár barátsági mezőgazdasági termelőszövetkezet volt a legjobb: 1 millió 811.500 literrel termelt többet tavaly, mint 1978-ban.

a kistermelők tehénállományukkal jelentősen járulnak hozzá a lakosság tejellátásához. a versenyhez csatlakozott gazdák közül a korábbi évekhez hasonlóan sokan értek el kimagasló tejtermelési eredményt. közülük tizen, a legkiválóbbak, országos díjat nyertek. öten a kistermelők részére meghirdetett verseny első kategóriában az egy tehénre jutó kiemelkedő átlagos árutejtermelésükkel értek el helyezést. előző évi árutejtermelését 13 ezer 845 literrel növelte és kimagasló 94 ezer 502 literes tejértékesítésével negyedszer is a kategóriájában első lett timár sándor ednródi kistermelő.

/folyt.köv./
13.00/-ok

- 14 -

13.20

bb.23./ a tejtermelési 1. folyt./-ok

az egy tehénre jutó átlagos árutejértékesítés alapján a legjobb eredményt elérő kistermelő özv. koronczi Mihályné nyugdíjas balatonfenyvesi lakos 9 ezer 610 literrel.
/mti/

bb.24. a fővárosi vízművek

ok hgy 1980. április 18.

közl, hogy vízcsőösszekötési munkálatok miatt április 19-én, szombaton reggel 9 órától előreláthatólag 20-án, vasárnap reggel 5 óráig a xvi. ker. cinkota és árpádföld térségében nyomáscsökkenés és vízhiány várható./mti/

bb.25. elhunyt réti endre

ok hgy 1980. április 18.

dr.réti endre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től tagja volt a pártnak, 69 éves korában elhunyt. temetése 1980.április 25-én /pénteken/ 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

bb.26. időjárásjelentés

ok hgy 1980. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. április 18-án, pénteken, 12.00 órakor:

a nappali felmelegedés fokozatosan tovább gyengül

a szovjetunió európai területének középső és déli részén továbbra is az évszakhoz képest igen hideg az időjárás. a hőmérséklet csúcértéke több helyen 4-10 fokkal marad el a sokévi átlagtól és elszórtan hózáport is jelentenek. a skandináv-félsziget és a balti-tenger térsége fölött nagy kiterjedésű alacsony légnyomású zóna helyezkedik el./folyt.köv./
13.20/-ok

- 15 -

13.40

bb.26./ időjárásjelentés 1. folyt./-ok

ezen a területen is változékony az idő, helyenként esik az eső, záporosó. északnyugat felől egyre nedvesebb és hűvösebb léghullámok érkeznek nyugat- és közép-európa fölé. a hűvös levegőnek első hulláma péntek reggel már elérte az alpok térségét. szombat estig a kárpát-medencét is egyre hűvösebb levegő árasztja el. emiatt változékony időre számíthatunk, a nappali felmelegedés fokozatosan gyengül.

hazánkban csütörtökön derült, száraz idő volt. az országban általában 11-13 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között váltakozott. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 2-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég. a napsütés hatására 11 órára általában 15-20 fokig melegeedett fel a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,3 fok volt, 3,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mb, erősen süllyed.

várható időjárás szombat estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan várható eső, zápor. többfelé megélénkülő, időnként megerősödő, a dunántúlon viharossá fokozódó északnyugati szél. a nappali felmelegedés gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13-18 fok között.

a duna vizállása budapestnél : 361 cm, víz hő: 10,6 fok

/mti/

-.-.

- 16 -

13.24/-ok

14.05

bb.27. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

ok hgy

1980. április 18.

1. tavaszi-nyári ruházati kínálat
2. emlékszoba a belvárosban
3. ráadás két hét a művészet és társadalom kiállításon
4. magyar filmek külföldön
5. vasárnapi bélyeg aukció
6. 38 millió forint értékű társadalmi munka
7. pécs első arborétiuma
8. primőrök sárszentmihályról
9. vetik a fenyőmagot
10. csigacsemege külföldre
11. új hidelemek
12. mérőkészülékek rádióaktív sugárzással
13. gázüzem üllésen
14. mém öntözési szolgálatának felhívása
15. gergely istván hazaérkezett Lengyelországból
16. a fővárosi vízművek
17. dr. vámos imre
18. ellenőrzési értekezlet a mém-ben
19. lottó nyerőszámok
20. halálos balesetek
21. elhunyt perness józsefné
22. kádár jános fogadta pedro saadot
23. tejtermelési verseny díjkiosztó ünnepsége
24. a fővárosi vízművek
25. elhunyt réti endre
26. időjárásjelentés
27. hírjegyzék

/mti/

-.-.

14.05/-ok

- 17 -

14.05

bb.29. határesemények vizsgálata

mi/dk/ok di 1980. április 18.

a határeseményeket kivizsgáló magyar-osztrák bizottság 1980. április 15-18 között tartotta meg 29. ülését budapesten, az ülésnap jegyzőkönyv aláírásával fejeződött be./mti/

bb.30. üdvözlő távirat

mi/dg/ok di 1980. április 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte jorge kolle cuetot, a boliv kommunista párt első titkárát 50. születésnapja alkalmából.
/mti/

--- **központi bizottsága**

bb. 32. kiváló propagandisták kitüntetése

t/gy/rj di 1980. április 18.

Lenin születésének 110. évfordulója alkalmából pénteken az mszmp központi bizottságának székházában kitüntetéseket adtak át a lenini eszmék terjesztésében kiemelkedő eredményt elért pártpropagandistáknak.

az ünnepséget - amelyen részt vett benke valéria, a politikai bizottság tagja, továbbá jelen voltak a budapesti és a megyei pártbizottságok ideológiai titkárai, a központi pártintézmények vezetői - győri imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője nyitotta meg. óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára ünnepi beszéden emlékeztetett arra, hogy 110 esztendeje született szadunk legnagyobb gondolkodója, a világ első szocialista államának, a szovjetuniónak megalapítója. vezetésével a munkásosztály a világtörténelemben először törte meg az imperializmus egyeduralmát, s alkotott mindmáig ható, korszakos jelentőségű történelmet formáló és meghatározó művet.

/folyt.köv./

15.20-rj

- 18 -

1540

bb.32. kiváló 1. folyt./-rj

- Lenin nemcsak a forradalmat tudta győzelemre vinni, hanem kimunkálta az új társadalom felépítésének alapelveit is. elméleti tanításait mindenkor szembesítette a hétköznapi gyakorlatával, a gyakorlati tapasztalatokat pedig felhasználta az elmélet tökéletesítésére. mert és tudott világméretben gondolkodni, nem tévesztette szem elől a kommunizmus nemzetközi ügyét, s ugyanakkor sohasem hagyta figyelmen kívül a forradalmi mozgalom és az építőmunka konkrét sajátosságait. tanításai ezért szolgálhatnak ma is irányítóként a szocializmus útját választó népek számára.

- a világ megismerésében és megváltoztatásában, korunk társadalmi problémáinak megoldásában ma is időszerűek és pótolhatatlanok lenin tanításai - folytatta óvári miklós. - az utóbbi évtizedekben bekövetkezett hatalmas változások, a faszizmus veresége, a szocialista világrendszer létrejötte, a gyarmati rendszer széthullása, korunk három hatalmas erejének, a szocialista világrendszernek, a nemzetközi munkásosztálynak, a nemzeti felszabadító mozgalmaknak megerősödése meggyőzően bizonyítja a lenin tanítások igazságát és időszerűségét. a

nemzetközi kommunista mozgalom számára a lenini elvek és a lenini módszerek adnak útmutatást ahhoz, hogy a mai kor bonyolult kérdéseit feltárják és a béke, a demokrácia és a szocializmus érdekében oldják meg.

- Lenin elméleti és gyakorlati tevékenységében egyaránt fontos helyet foglalt el az imperialista háború elleni harc, majd - miután a világ egyhatodán győzött a szocializmus - a különböző társadalmi berendezkedésű országok békés egymás mellett élése. a szocialista országok a békés egymás mellett élés lenini elvét követve folytatják ma is harcukat a világbéke megvédéséért, az enyhülés történelmi jelentőségű vívmányainak védelméért, a népek barátságáért, a kölcsönösen előnyös kapcsolatok fejlesztéséért, a hidegháborús évek visszatérésének megakadályozásáért. ebben az egész emberiség érdekeit kifejező küzdelemben kiemelkedő szerepe van a lenin alapította pártnak, a szovjetunió kommunista pártjának, a szovjetunió külpolitikájának, a szocialista országok, a haladó, a demokratikus és békeszerető erők összefogása és aktív fellépése reálissá és megalapozottá teszi az emberiség reményét egy olyan világ eljövételében, amelyben tartós és szilárd lesz a béke. pártunk és népünk - a lenini elveket követve - a jövőben is minden tőle telhetőt megtesz azért, hogy előmozdítsa a világbéke megvédésének, a népek közötti szolidaritásnak és barátságának magasabb szintű ügyét.

/folyt.köv./
15.30 rj

-19-

1540

a politikai bizottság tagja a továbbiakban rámutatott arra, hogy a lenini eszmék időszerűségét hazai építőmunkánkban nemcsak elméleti következtetések, hanem egész felszabadulás utáni történelmünk is igazolja. ezzel összefüggésben hangsúlyozta, hogy pártunk xii. kongresszus¹a az adott helyzet konkrét elemzésének lenini követelményéből kiindulva összegezte az elmúlt öt évben végzett munkát, majd kiemelte: a napokban joggal állapíthatja meg kádár jános elvtárs, hogy kongresszusunk elvi, reális és nyílt tanácskozás volt, marxista-leninista elveinkhez, szocialista céljainkhoz ragaszkodva, s nem vágyainktól vezérelve vizsgálta helyzetünket és a további tennivalókat.

- a pártról szóló lenini tanítások ma is elvenen hatnak és meghatározzák pártunk belső életét, a szocialista építőmunkában betöltött vezető szerepét. ebben a zsellemben foglalkozott a xii. kongresszus is a pártmunka kérdéseivel. a kongresszusi irányelvek széles körű megvitatása a párton belüli demokrácia fontos megnyilvánulása volt, s ennek eredményeként pártunk ebből a vitából megerősödve került ki, eszmei, politikai, szervezeti egysége magasabb színvonalra emelkedett.

- a lenini tanításokat követjük akkor is, amikor fel-
lépünk a tömegeket egyaránt lebecsülő revizionista és szek-
tás nézetekkel szemben. pártunk azért érhetett el sikereket,
s azért válhatott népünk elismert vezető erejévé, mert tevékeny-
ségének célja a nép szolgálata. ahogy a kongresszus is meg-
fogalmazta: irányít, de nem utasítgat, vezet, de nem uralkodik,
elítéli a hatalommal való legkisebb visszaélést is.

- a kommunisták politikájuk kidolgozásakor abból indulnak ki, hogy a szocializmus, majd a kommunizmus felépítése csakis az egész nép közös műve lehet. ez a tény határozza meg a párt tömegek között végzett munkájának tartalmát és módszereit.

- társadalmi fejlettségünk jelenlegi fokán még vannak or-
szágunkban osztályok, különböző társadalmi rétegek. közöttük
nincsenek alapvető érdekellentétek, de vannak érdekkülönbségek,
s ennek következtében nézetkülönbségek. pártunk szövetségi po-
litikája ezek felismeréséből indul ki, s az egész társadalom
közös érdekeit szem előtt tartva az érdekkülönbségek egyez-
tetésére és feloldására törekszik. a szövetségi politika meg-
valósításában - vagyis abban, hogy a párt fel tudja sorakoztatni
az egész népet a munkásosztály történelmi célja, a szocialista,
majd a kommunista társadalom megteremtése érdekében - nincs
más eszközünk, mint a meggyőzés.

/folyt.köv./
15.40 rj

a legszebb, a legnemesebb célok érdekében sem lehet más
eszközökkel mozgósítani az embereket, mint a meggyőzéssel. ezért
szövetségi politikánk csak a párt és a nép közötti kölcsönös biza-
lomra épülhet, feltételezi a nyíltságot, s azt, hogy az emberek
ismerjék céljainkat, tudják kivel és milyen feladatok megoldására
szövetkeznek. szükség van arra is, hogy népünk a hétköznapi gya-
korlatában is érezze, hogy társadalmi rendszerünkben minden
az emberért van. vagyis szükség van arra, hogy a kongresszusi
határozatoknak megfelelően állandóan figyelmet fordítsunk a szo-
cialista demokrácia fejlesztésére, annak meglévő fórumait egy-
re gazdagabb tartalommal töltsük meg, s a társadalmi szükség-
letek szerint gondoskodjunk a szocialista demokrácia kiterjesz-
tésének újabb lehetőségeiről is.

- a xii. kongresszuson megfogalmazott magasabb követelmények,
a jó minőségű, fegyelmezett munka nem ellentétes a szocialista
demokrácia kiterjesztésével. ebben is követjük lenint, aki
soha sem anarchiának vagy szabadosságnak fogta fel a szocialista
demokráciát, hanem valódi népi hatalomnak, amelyben a dolgozók
önként vállalt fegyelme érvényesül. ha nagyobbak a követelmények,
ha nehezebbek a feladatok, nem kevesebb, hanem több demokráciára
van szükség. nagyobb szükség van politikánk megmagyarázására, a
feladatok megértésére, az emberek megnyerésére és aktív közremű-
ködésére, a közös gondolkodásra és cselekvésre, a kölcsönös bi-
zalomra, vagyis mindarra, amit szocialista demokráciának neve-
zünk.

- mindebből kitűnik, kongresszusunk is nagy hang-
súllyal beszélt arról, hogy feladataink megoldásában, társadal-
munk szocialista jellegének erősítésében növekszik az emberi té-
nyezők szerepe. ez azt követeli, hogy az eszmei, politikai és
erkölcsi követelmények mércéjét is magasabbra emeljük, ideoló-
giai munkánk tartson lépést a növekvő igényekkel, legyen fogé-
kony az új problémák iránt, s figyelmét a legfontosabb eszmei
és erkölcsi kérdésekre összpontosítsa: a munka becsületének
növelésére, a közérdek tiszteltetésére és önzetlen szolgálá-
tására, a közösségi szellem erősítésére, a tettekben is megnyil-
vánuló szocialista hazafiságra és a proletár-internacionalizmus
elmélyítésére, a maradi, a szocializmussal szemben álló, a
rendszerünkkel szemben ellenséges nézetek leküzdésére.

/folyt.köv./

15.45 rj

-21-

16⁰⁰

bb. 32. / kiváló... 3. folyt./rj

Óvári Miklós megállapította: - népünk gondolkodásmódja a felszabadulás óta eltelt három és fél évtized alatt gyökeresen megváltozott. Ezek a nagyszerű eredmények sem feledtetik el, hogy még sok erőfeszítést kell tennünk a marxista-leninista elmélet terjesztéséért, az új kérdések alkotó megválaszolásáért, társadalmi gyakorlatunk következtelenségeinek, nevelőmunkánk gyengeségeinek kiküszöböléséért.

- pártunk a lenini elvek gyakorlati alkalmazásával érte el, hogy népünk megértette szándékait, egyetért a párt politikai irányvonalával, s tettekkel kész válaszolni. Ezzel magyarázható az az elismerés is, amellyel szövetségeseink és külföldi barátaink fogadták kongresszusunkat, mindez nagy felelősséget ró ránk, sokra kötelez mindnyájunkat a kongresszusi határozatok végrehajtásában, minden területen és minden szinten. A lenini tanítások szerint ez lesz az igazi próbája XII. kongresszusunk határozatainak.

--- befejezésül a politikai bizottság tagja elismeréssel szólta a pártpropagandisták tevékenységéről, és a központi bizottság nevében köszönetet mondott önfeláldozó munkájukért. Ezután átadta az állami kitüntetéseket, valamint a központi bizottság emléklakettjeit.

--- a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült battyán György, a budapesti rendőrfőkapitányság alosztályvezetője, Lengyel Béla, a miskolci nehézipari műszaki egyetem docense és tornai Béláné, a MÁV járműjavító dunakeszi üzemegységének munkaügyi csoportvezetője; 18-an a munka érdemrend ezüst, 3-an pedig bronz fokozatát kapták. A központi bizottság 123 propagandistát Lenin emléklakettel jutalmazott.

--- az ünnepséget követően az MSZMP központi bizottsága fogadást adott a résztvevők tiszteletére. /mtl/

-.-

15.55 rj

-22 -

1600

bb 28. ösztönzőbb bérezés - anyagtakarékosságért prémium - teljes bér csak hibátlan munkáért

ö gl-sz-os--cser-lász/s umpp di

1980. április 18.

hazánkban a foglalkoztatottaknak mindössze 49 százaléka részesül jelenleg teljesítmény-bérezésben. ezért fontos feladat, hogy a követelmények pontos meghatározásával és a műszaki-gazdasági feltételek megteremtésével egyidőben javuljon ez az arány. növekedjen a teljesítményük alapján fizetett dolgozók száma, és a bérezés a jobb minőségre, a határidők betartására ösztönözzön. pártunk XII. kongresszusának határozata előremutatón szólít fel a munka szerinti elosztás elvének következetes érvényesítésére. arra a jogos igényre, hogy az egyéni jövedelmekben jobban fejeződjék ki a végzett munka mennyisége, minősége, társadalmi hasznossága. ennek a követelménynek felelnek meg példaadó módon azok a vállalatok, amelyek - a helyi körülményekhez igazodva - az ösztönző bérezés változatos formáit vezetik be.

az mmg automatika művek export-alkatrészeket gyártó két szerelőszalagjánál dolgozók április eleje óta csak a kifogástalan minőségű munkáért kapják meg a teljes bérüket. ezt a rendkívül szigorú normát - a tapasztalatoktól függően 1981 végéig valamennyi termék gyártásánál bevezetik. a vállalatnál a selejthányad jelenleg is csupán 0,2 százalékos körüli. a gyár vezetői ezt az elenyésző mennyiséget is csökkenteni akarják, mert egyetlen hibás műszeralkatrész a késztermék - például bonyolult automatika elem - súlyos minőségromlását okozhatja. a dolgozók nem fogadták osztatlan lelkesedéssel a minőségi bérezésre való áttérést, noha a gyár vezetői időben gondoskodtak arról, hogy a két szerelőszalag munkásai jó minőségben, folyamatosan kapják meg az alapanyagokat. az intézkedés szükségességét azonban mindenképpen igazolja, hogy az mmg-ben - egy milliárdos beruházás eredményeként több mint egyharmadával csökken a társvállalatoknál megrendelt bér munkák aránya. ez egyúttal azt jelenti, hogy a jövőben előforduló selejt oka döntő részt ,,házon belül,, keresendő.

a duna cipőgyárban alaphéru 15 százalékat kaphatják meg prémiumként azok a dolgozók, akik a szigorú minőségi követelményeknek eleget tesznek. ez, a teljesítmény mellett, a minőség javítására is erőteljesen ösztönző bérezés jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy a gyárból kikerülő termékek 95 százaléka elérje az első osztályú szintet. a minőségre ösztönző bérezést a gyár valamennyi termelőüzemében bevezették.

/folyt.köv./
16.00/um

- 23 -

1600

bb 28. /öszönzőbb1. folyt./um

minden fazonra külön meghatározták a követelményeket, az üzemek számára pedig előírták a még megengedhető hibaszázalékot. azokban a termelőegységekben - így a szabászatban és az alja összeszerelő üzemben - ahol a cipőgyártás legkritikusabb műveleteit végzik, a prémium összege magasabb, a 18 százalékot is elérheti. a szabászatban - ahol a dolgozók 75 százaléka szakképzett - az anyagtakarékosság is meghatározó tényezője a magasabb keresetnek. itt a minőségi követelmények teljesítése önmagában még nem elegendő. a személyenként 700-900 forintos havi prémium kifizetésének feltétele a takarékos szabás, amelynek eredményeként kevesebb vész kárba a drága felsőrész-bőrökből.

az építőiparban alkalmazott teljesítménybérezés új formáját vezették be a bács megyei és a győr megyei állami építőipari vállalatnál. az ugynevezett önelszámoló rendszer lényege, hogy a brigádok a norma szerint elvégzett munkáért egy összegű utalványon kapják meg a bérüket, és ezenfelül - költségmegtakarítás esetén - 10 százalék prémiumban részesülhetnek. ennek összege - 10 tagú kollektíva esetén - havonta a 4-6 ezer forintot is elérheti. a brigádok érdekelték a gépek jobb kihasználásában, az anyagtakarékosságban, a határidők pontos betartásában és a kifogástalan munkában. a kedvező tapasztalatok nyomán megszűnt az újítól való idegenkedés és az ösztönző bérformát a házigyári lakóházak építésére is kiterjesztették. a teljesítmény, zsebre menő, értékelése fokozottabb felelősséget ró a vezetőkre és az anyagbeszerzőkre is. a munkás-kollektívákat ugyanis késedelem nélkül el kell látniuk anyaggal, eszközzel ahhoz, hogy a követelményeknek eleget tehessenek. éppen ezért a győr megyei állami építőipari vállalatnál az ösztönző bérformát a művezetőkre, építésvezetőkre is kiterjesztették. a győriek egyébként a bérforma követelményrendszerének meghatározásakor nagy súlyt helyeztek a rész-határidők betartására, hogy ezzel is elkerüljék az év végi hajrákat. az önelszámolási rendszer azonban nem megfelelő munka esetén hátrányokkal is járhat. a mulasztások arányában ugyanis maximálisan 20 százalék is levonható a brigádoknak egy összegben kifizetendő béréből.

/folyt.köv./

16.05/um

16¹⁵

- 24

bb 28./öszönzőbb...2.folyt./um

csaknem kétezerrel csökken a túlórák száma a dunakeszi gyümölcs- és főzelék konzervgyárban, hogy - idén első ízben - teljesítmény prémiummal ösztönzik a karbantartókat a zöldborsó-gyártó gépsor műszaki felkészítésére. a tmk-részeget eddig tisztán időbérben számolták el a vállalatnál. most kísérletképpen 50 ezer forintot tüztek ki prémiumként a 30 szakmunkásnak a zöldborsógyártó gépsor idénykezdetre történő felkészítésére. tavaly túlóra címén csaknem azonos összeget fizettek ki nekik. ezúttal azonban pontosan meghatározták azokat a feltételeket is, amelyek teljesítéséért megilleti őket a munkáért járó tetemes összeg. így csökkenti a prémiumot minden felhasznált túlóra. emellett a karbantartók szavatolják, hogy a gyártás megkezdését követő 14 napon belül semmiféle meghibásodás nem történik. a továbbiakban pedig - egészen az idény befejezéséig - a különböző géphibák csökkentik a prémium összegét. az üzem dolgozói májusban veszik át a gyártósort a karbantartóktól, és ha a minőségi próba kifogástalan lesz, azok megkapják a prémium felét, amit differenciáltan osztanak szét. az összeg másik felét pedig akkor vehetik át, ha hiánytalanul teljesítik a szigorú követelményeket. a vállalatnál azt tervezik, hogy - ha az új fajta ösztönzés beválik - jövőre kiterjesztik valamennyi gyártósor műszaki felkészítésére. /mti/

.-

bb 35. elhunyt stibán józsef

sam/um kz di

1980. április 18.

stibán józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt a párt tagja, 83 éves korában elhunyt. temetése április 19-én szombaton délelőtt 10 órakor lesz a mezőberényi köztemetőben.

az mssmp békéscsabai városi bizottsága

/mti/

.-

bb. 31. lézer az iparban - befejeződött a nemzetközi lézerkonferencia

i/mg/rj pp di

1980. április 18.

tizenöt ország 180 tudósa tanácskozott öt napon át a lézerkutatásról és annak gyakorlati alkalmazásáról a magyar tudományos akadémia székházában. a pénteken véget ért konferencia hasznosan járult hozzá a még fiatal tudományág művelőinek információcseréjéhez, aminek magyar szempontból is különös jelentősége van. erről, és a lézerkutatás helyzetéről nyilatkozott az mti munkatársának kroó norbert, a lézerkutatás egyik magyar specialistája, a konferencia elnöke.

/folyt.köv./

16.00 rj

-25-

16¹⁵

bb. 31. Lézer az iparban... 1. folyt./rj

- a lézer fölfedezése óta 20 esztendő telt el, de a lézer már meghódította a műszaki és tudományos világot, olyannyira, hogy maga a tudományág is szakosodott. a lézer népszerűsége azzal magyarázható, hogy egyszínű, jól irányítható, illetve nagy teljesítményre képes fény. ennek megfelelően szakosodott a kutatása is. az egyik és a közönség előtt legismertebb, egyúttal leglátványosabb ága a holográfia. másik alkalmazási területe már kevésbé ismert az emberek előtt: ez a lézer irányítható képességét használja ki. hogy egy hazai példával is éljek, a metrálóutak furásirányát lézerrel jelölik ki. a lézer harmadik és az utóbbi időben rendkívül fontossá vált alkalmazási területe a nagy teljesítményű sugárzással foglalkozik. a mostani konferencia csak ez utóbbi témát tűzte napirendre. azt vizsgálta, hogy az intenzív lézersugárzás milyen hatással van az anyagok szerkezetére.

- a tanácskozáson főként alapkutatási kérdésekre kerestek választ a világ minden tájáról érkezett tudósok. az egyik előadás-sorozat az ugynevezett izotóp szeparációt vizsgálta. arról van szó, hogy az atomerőművekben dúsított uránnal dolgoznak, az urán kiválasztása viszont a jelenlegi módszerekkel igen drága. adott a lehetősége annak, hogy a dúsításnál fölhasználják a lézersugár nagy teljesítményét, s ha ez nagyüzemi méretekben megvalósítható, akkor óriási eredményhez jutunk. a lézeres technológia ugyanis lényegesen olcsóbb, mint a hagyományos.

- ezzel kapcsolatban jegyzem meg, hogy a lézer az utóbbi évtizedek legszerencsésebb találmánya. a tudósok állandó dilemmában élnek: látványos témákban kutassanak, vagy pedig a praktikus és azonnal alkalmazhatóban. nos, a lézer kutatás látványos is, és emellett rendkívül gyorsan alkalmazható a gyakorlatban. a magyar lézerkutatók egy csoportja például gyakorlatilag egy témára szakosodott: az intenzív lézersugárzás hatását vizsgálják különféle fémfelületekre. kutatásaik sikeresek:

a nemzetközi elismerést bizonyítja a konferencia budapesti színhelye is. kutatásaik eredménye már a hazai gyárakban, főként az elektronikaiparban is látható. a remix rádió technikai vállalatnál például a technológiai folyamatokba építették be a lézert a hibrid-áramkörök gyártásánál. az ellenállások értékbeállításánál ugyancsak használják a lézert.

/folyt.köv./
16.05 rj

-26-

1625

bb. 31. / Lézer... 2. folyt./rj

- ami a közeljövőt illeti, a lézer tovább folytatja diadalutját. a többi között már most megjósolható a lézerkémia megszületése és elterjedése. bizonyos kémiai reakciók csak magas hőfokon játszódnak le. ehhez energiára van szükség. a fölmelegítésnél azonban az energia döntő hányada elvész. lézerrel azonban elérhetjük, hogy fölösleges energiavesztés nélkül teremtsük meg a kémiai reakciókhoz szükséges feltételeket. ez pedig csökkenti a költségeket. ez is bizonyítja, hogy a lézer nem öncélú tudomány. beépítése az ipari gyakorlatban nemcsak műszakilag, hanem közgazdasági szempontból is „forradalmasíthat bizonyos technológiákat - fejezte be nyilatkozatát kroó norbert. /mti/

.-

bb. 33. sajtótájékoztató a készülő egységes ingatlannyilvántartásról - tudnivalók budapestieknek

t/-don/rj dg di

1980. április 18.

a főváros 19 kerületében befejeződött az új ingatlannyilvántartás szerkesztése, a földolgozásra váró csaknem 300 ezer ingatlan mintegy 70 százaléka mindenmü adatáért már az új „leltár„szavatol - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján a városházán pécseli jános, a fővárosi földhivatal vezetője.

az új nyilvántartás az államigazgatási munka korszerűsítésének jegyében készül. ezzel megszűnik a párhuzamos - egyébként igen hiányos - telekkönyvi és állami földnyilvántartási könyvelés.

a szakemberek jelenleg a iii., a xiv. és a ii. kerület ingatlannyilvántartásának szerkesztésén dolgoznak; a munkával óbudán és Zuglóban még az idén, a ii. kerületben pedig jövőre készülnek el.

az érdekelt lakosokat levélben értesítik, hogy az adatok egyeztetése céljából hol, mikor jelenjenek meg a tárgyalásokon. a földhivatal nyomtatványon is közli a birtokában levő adatokat: a címzetteknek - születési évük és édesanyjuk nevének föltüntetésével - aláírásukkal kell igazolniuk, hogy minden rendben, illetve észrevételeik bejegyzésével kell jelezniük az esetleges változásokat. az ingatlannyilvántartás szerkesztése során az érdekeltekkel - az ingatlan tulajdonosokkal, a kezelőkkel, a használókkal - egyeztetik az adatokat, tájékoztatást adnak a jogokról és a köteleességről, egyszóval tisztázzák a tényeket, hogy az új leltár az ingatlanok adatait a valóságnak megfelelően tartalmazza.

/folyt.köv./
16.15 rj

-27-

1630

bb. 33. / sajtótájékoztató... 1. folyt./rj

a szakemberek munkáját nehezíti, hogy az állampolgárok közül sokan nem jelennek meg a tárgyalásokon - hangsúlyozta pécseli jános. az eddigi szerkesztési eljárások során csaknem 30 ezer ingatlan tulajdonosa maradt távol. a földhivatal kéri azokat az ingatlantulajdonosokat, akiknek a kerületében már elkészítettek az új dokumentumot, s nem jelentek meg a hatósági eljárásokon, hogy minden külön felszólítás nélkül keressék fel a fővárosi kerületek földhivatalát /vi., benczur utca 34./ az óbudaiak a iii. kerület Lajos utca 60-ban, a Zuglóiak a xiv. kerület Thököly ut 163-ban, a ii. kerületiek a mártírok útja 44-ben jelentkezhetnek.

mindenkinek saját érdekében fontos a megjelenés. ha ugyanis a telekkönyvbe bejegyzett tulajdonos ismeretlen vagy meghalt és örököse ismeretlen helyen tartózkodik, az ingatlanak tényleges birtokosa nincs a jogszabály értelmében - a tanács szakigazgatási szervének igazolása alapján - a magyar állam tulajdonjogát, kezelőként pedig a helyi tanács végrehajtó bizottságát jegyzik be az ingatlannyilvántartásba. a magyar állam tulajdonjogának bejegyzésével egyidejűleg az ingatlanra az előző tulajdonos javára három évig elidegenítési és terhelési tilalmat is bejegyeznek. ez annyit jelent, hogy ha az érintett lakos hitelt érdemlően igazolja az ingatlanhoz való jogát, három éven belül kérheti tulajdonjogának visszaállítását. az állam javára bejegyzett ingatlanok jegyzékét abban a kerületben függesztik ki, ahol az ingatlan található.

fontos tudnivalók még a budapesti lakosoknak: állampolgári kötelesség a különböző változások 30 napon belüli bejelentése a földhivatalnak. így közölni kell az esetleges név- és lakcím-változást, az ingatlan határvonalában, területében, művelési ágában történt változást, s azt is, ha a telken például lebontották az épületet. be kell jelenteni az ingatlanhoz kapcsolódó jogoknak vagy tényeknek a módosulását vagy megszűnését is. a változásoknak a jogszabályban előírt bejelentési kötelezettsége egyaránt vonatkozik a már szerkesztési eljárással érintett, továbbá a folyamatban levő, valamint a következő évben sorra kerülő ingatlanokra is. a jogok és a tények változásának bejelentését elmulasztók - az eljárási illetéken felül - 1000-1.500 forint késedelmi bírságot fizetnek.

folyamatban van a lakótelepek tulajdonjogi rendezése is, amellyel jövő év végéig készülnek el. a társas- és szövetkezeti lakások tulajdonjogi rendezéséről és az ingatlannyilvántartásba történő bejegyzéséről a földhivatal az érdekelteket tulajdonosokat határozattal értesíti. a változások bejelentésének kötelezettsége az örök- és szövetkezeti lakások tulajdonosaira is vonatkozik. /mti/

16.25 rj

1625

-.-
-28-

bb. 36. a mém erdészeti és faipari hivatalának felhívása

i/kg/rj pr pp di

1980. április 18.

a lakosság tüzelőellátásának javítására valamennyi erdőgazdaság meghatározott erdőterületeken lehetővé teszi, hogy a fakitermelés befejezése és a faanyag elszállítása után visszamaradó, ipari fának már nem hasznosítható ágfát, gallyat, tuskót, vágástéri hulladékot a lakosság összegyűjtse és kedvezményes térítés ellenében elszállítsa. a gyűjtést az erdőgazdaságok szervezeten bonyolítják le. helyéről, idejéről és egyéb feltételeiről az erdészetek, erdészkerületek részletes felvilágosítással szolgálnak és várják a lakosság jelentkezését. /mti/

-.-

bb. 37. díjak politikai könyvekért

t/km/rj dg di

1980. 14prilis 18.

a politikai könyvek előállításában résztvevő nyomdák 1979. évi versenyében a Zrínyi nyomda lett az első. az athenaeum nyomda a második, a szikra lapnyomda a harmadik, a Kossuth nyomda a negyedik, a Franklin nyomda pedig az ötödik díjat nyerte. a Ságvári nyomdát és a Révai nyomdát díszesretben részesítették.

a verseny eredményét pénteken a Kossuth Könyvkiadóban megtartott ünnepségen Ném György, a kiadó igazgató-helyettese ismertette és méltatta a nyomdák teljesítményét.

a díjakat Győri Imre, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője adta át. az ünnepségen bejelentették, hogy az idén is meghirdetik a politikai könyveket készítő nyomdák versenyét. /mti/

-.-

16.30 rj

-29-

1640

bb.34. sokoldaluan fejlődnek a magyar-jugoszláv gazdasági-kereskedelmi kapcsolatok - faluvégi Lajos nyilatkozata

i sl/pá/-pp p di

1980. április 18.

a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság a közelmúltban belgrádban tartotta 9. ülését, amelyen a magyar delegációt faluvégi Lajos pénzügyminiszter, a bizottság magyar tagozatának elnöke vezette. Hazaérkezése után faluvégi Lajos nyilatkozatot adott az mti munkatársának a tanácskozás tapasztalatairól, a két ország gazdasági együttműködéséről:

- az ülészen baráti szellemben, az érdekeket kölcsönösen figyelembe véve vitattuk meg a két ország közötti kereskedelmi, gazdasági kapcsolatok helyzetét, jövőbeni lehetőségeit.

- az elmúlt hároméves időszak alatt végbement fejlődést értékelve megállapíthattuk, hogy az együttműködés lendületesen fejlődött és több területen jelentős eredményeket hozott. Tizenöt-husz évre szóló megállapodások végrehajtása kezdődött meg a fa és cellulóziparban, valamint a vegyiparban. Hazánkban keresztül megindult a szovjet földgáz szállítása jugoszláviába. Üzembe helyezték az adria közlekedését, megkezdte termelését a magyar közreműködéssel megvalósított obróváci timföldgyár. Eredményesen hajtják végre a közúti és vasúti járműgyártásban, valamint a gépipar más ágazataiban létrejött hosszútávú együttműködési megállapodásokat.

- a lehetőségeket mérlegelve úgy találtuk, hogy a következő öt éves időszakra a kereskedelmi forgalom igen jelentős növelését irányozhatjuk elő, a kétoldalú árucseré meghaladhatja a 3 milliárd dollárt, a szolgáltatások értéke pedig felülmúlhatja a 800 millió dolláros értéket. Ennek részleteiről az öt éves kereskedelmi egyezményt a két ország illetékesei ez év végéig aláírják. Az egyezmény nagymértékben támaszkodik majd a két ország központi tervező szerveinek a lehetőségeket körvonalazó munkájára.

- mindkét részről még nagyobb figyelmet kell fordítanunk az együttműködés fejlettebb formáinak alkalmazására, tovább bővítve a tartós, a hosszú távra érvényes megállapodások körét, s hasznosnak ígérkezik az is, ha egyes ágazatokban közösen lépünk fel a harmadik piacokon.

/folyt köv./
16.30/p

-30-

16.30

bb.34./sokoldaluan....folyt/p

- vizsgáltuk azokat a tényezőket is, amelyek a két ország vállalatai közötti együttműködés folyamatosságát esetenként akadályozzák, s kölcsönös intézkedéseket irányoztunk elő az ilyen okok megszüntetésére. Szóba kerültek újabb kooperációs lehetőségek is, a zastava gyárral például olyan együttműködést tervezzünk, amely a hazai személygépkocsi ellátás választékát javíthatja.

- a hagyományos és jól működő határmenti árucseret forgalmat is növelni kívánjuk és nagyobb szerepet szánunk a gazdasági, termelési együttműködésnek az abban érdekelt, határhoz közeli gazdálkodó szervezetek között. A határmenti kapcsolatokban az érintett megyék és a vajdaság együttműködésének különösen nagy a jelentősége. A bizottság ülését követően a szabadkai vásáron tett látogatásom alkalmával részletesen megbeszéltük az e téren kínálkozó lehetőségeket a vajdasági tartomány illetékes vezetőivel, a megbeszélésekben is kifejeződött az a kölcsönös szándék, hogy a gazdasági, termelési együttműködésben jobban ki akarjuk használni a termelési szerkezet és a földrajzi közelség által együttesen kínált előnyöket. A kapcsolatok fejlesztésére keressük a rugalmas formákat, például az olyan jellegűeket, mint amellyel lehetővé tettük, hogy a szabadkai és a szegedi vásáron a kiállítók ne csak bemutathassák, hanem meghatározott, azonos mértékben értékesíthessék is termékeiket.

- mindent egybevetve olyan szellemben és felfogásban kell dolgoznunk, hogy a kétoldalú egyeztetett és feltárt lehetőségeket vállalatunk minél teljesebben kiaknázzák - mondotta faluvégi Lajos. /mti/

-.-

bb.41. timár mátyás hazaérkezett moszkvából

pp/pá/p di

1980. április 18.

pénteken hazaérkezett moszkvából az a delegáció, amely timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével részt vett a nemzetközi beruházási bank és a nemzetközi gazdasági együttműködési bank tanácsülésén. A résztvevő delegációk jóváhagyták az 1979. évi beszámolót, az 1980. január 1-i mérleget, és határozatot hoztak az 1979. évi jövedelem felosztásáról. /mti/

16.35/p

-31-

16.35

bb 38. két nagy szakkiállítással nyitja idei szezonját a kőbányai vásárközpont - sajtótájékoztató a bemutatókról

t sb/mm um pp di

1980. április 18.

hétfőn két nagy nemzetközi szakkiállítással: a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek, műszerek seregszemléjével, az agromasexpoval és a construma nemzetközi építőipari kiállítással kezdődik a kőbányai vásárközpont idei évadja. a látnivalókat és a szakmai programokat a vásárcentrumban tartott pénzügyi sajtótájékoztató ismertette körösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgató-helyettese és a két kiállítás szakbizottságának elnöke. a bnv legnagyobb pavilonjában, az a-jelű csarnokban és szabadtéren - együttvéve csaknem 30 ezer négyzetméteres területen - 20 ország és nyugat-berlin mintegy 250 kiállítója mutatja be kínálatát. a huszból 13 ország kiállítói mindkét nemzetközi seregszemlén részt vesznek.

az évente megismétlődő agromasexpo az idén az újdonságok kiállítása lesz. a vállalatok termékeik közül nem a közismerteket, hanem a továbbfejlesztett változatokat és a teljesen új gyártmányokat mutatják be. a 41 magyar kiállító gazdag kínálatában különösen sok az olyan termék, amely nemzetközi együttműködés, elsősorban a kgst-beli partnerekkel kialakított kooperáció eredménye. a magyar vállalatok a szocialista partnerekkel kötött megállapodások alapján 64 termék gyártására szakosodtak és exportjuk ellentételezéseként kapja a magyar mezőgazdaság a kgst államoktól a nálunk nem gyártott traktorokat, kombajnokat és egyéb gépeket, berendezéseket. a magyar kiállítók többsége gépipari vállalat, amelynek újdonságait a korábbi hasonló típusokénál nagyobb teljesítmény és gazdaságosabb munka jellemző. elsősorban a mezőgazdasági nagyüzemeknek kínálnak gépeket, berendezéseket, műszereket, de a háztáji földek és a kiskertek művelésére is a korábbinál jóval több újdonságot állítanak ki. az agromasexpon résztvevő 62 külföldi cég 16 országból hozta el legkorszerűbb termékét. sok gépet és berendezést működés közben mutatnak be a látogatóknak.

a construma nemzetközi építőipari kiállításon 149 hazai és külföldi kiállító vesz részt. a 89 külföldi vállalat, ugyan csak 16 ország építőanyag- és gépgyártó iparát képviseli. a kiállítás nagy teret szentel az építésiparosításnak, s ezen belül az ugynevezett rendszerelvű építésnek. ennek az a lényege, hogy a különböző rendeltetésű építménycsoportokra kifejlesztett építési rendszereket is összehangolják, előregyártott elemeik méreteit egységesítik és ennek eredményeként olcsóbban, gazdaságosabban nagyobb sorozatokat és a bővebb választék révén változatosabb épületeket hozhatnak létre.

/folyt.köv./
16.50/um

- 32 -

1400

bb 38. /két nagy ...folyt./um

felvonultatják a kiállításon a különböző építésmódok, technológiák gépsorait, gépláncait, és a mind jobban előtérbe kerülő épületfenntartás korszerű kiegészítőit is. a construma kiállítás rendezőinek új kezdeményezése, hogy három alkalommal, április 23-án, 24-én és 25-én szakmai napot tartanak az építőipar gépesítésének, fejlesztésének legfontosabb feladatairól, amelyeket jól illusztrálnak a bemutatott termékek is. a kiállítás így jelentősen hozzájárul a következő tervidőszak műszaki fejlesztési programjainak előkészítéséhez is. /mti/

-.-

bb 39. Lenin 1870-1980 - kiállítás a munkásmozgalmi muzeumban

t kp/tr um dg di

1980. április 18.

Lenin születésének 110. évfordulója alkalmából nagyszabású fotódokumentációs kiállítás nyílt pénteken a magyar munkásmozgalmi muzeumban. a szovjetunió központi Lenin muzeumának anyagából rendezett tárlaton több száz dokumentum eleveníti fel a nagy gondolkodó és politikus életútját, tevékenységének jelentős állomásait, eszméinek gyakorlati megvalósulásait.

felvételek és plakátok segítségével kísérik végig a látogatók Lenin forradalom alatti tevékenységének, a fiatal szovjet állam megteremtésének történetét, találkozásait neves politikusokkal, közéleti személyiségekkel. számos magyar vonatkozású anyag is fellelhető a tárlaton: korabeli fotó például Lenin és szamuely tiberius találkozásáról, szövegrészlet Kun Bélával folytatott beszélgetéséből, jegyzőkönyvrészletek, térképek, fotók érzékeltetik a magyar munkásmozgalmat, illetve a szocializmust építő magyar társadalom és a szovjetunió sokrétű politikai, gazdasági kapcsolatát. a kiállítás egyik legérdekesebb darabja Lenin karórájának hologramja, több dimenziós képe, amely a lézertechnika segítségével teszi térhatásúvá e muzeális értékű tárgy másolatát.

a tárlattal egyidejűleg korabeli szovjet filmhíradó részletekből összeállított dokumentum filmsorozat, valamint a magyar posta bélyegmuzeumának Lenin-émlékbélyeg bemutatója várja az érdeklődőket.

a kiállítást esti béla, a magyar munkásmozgalmi muzeum főigazgatója és Jurij Aszaturov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa nyitotta meg. az ünnepélyes eseményen jelen volt Szerényi Sándor, az MSZMP KB ellenőrző bizottságának tagja, Rácz Pál külügyi államtitkár, Boros Sándor kulturális miniszterhelyettes, Meruk Vilmos, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettese, valamint politikai, kulturális életünk számos más képviselője. /mti/

16.55/um

- 33 -

1405

bb 40. újabb számítógép a dunai vasműben

zsi/um kz di

1980. április 18.

újabb szovjet számítógépet helyeztek üzembe pénteken a dunai vasműben. a 30 millió forint értékű r-35 típusú számítógépet a minszki gyár szakemberei lenin születésének 110. évfordulója tiszteletére a határidő előtt három héttel adták át. a félmillió jel tárolására képes berendezés - egy másik szovjet számítógéppel együtt - a vállalati elszámolás és termelés-irányítás adatait, valamint az anyag- és tartalékalkatrész nyilvántartását végzi. az új szovjet számítógép másodpercenként 800 ezer műveletet végez el és kapacitását 4-4 mágnesszalagos, illetve mágneslemezes háttértároló-egységgel bővítették.

a dunai vasmű két nagy teljesítményű számítógépe így karbantartás esetén egymás helyettesítésére is alkalmas. a dunai újvárosi számítóközpont hagyományos adatfeldolgozás mellett különleges feladatokat is megold. így például a vasuti kocsik és fuvareszközök naprakész nyilvántartását, a továbbfeldolgozás folyamatában a termékkövetést, továbbá nagyjavítási hálótervek készítését és ellenőrzését is elvégzi. /mti/

-.-

bb 43. három új abc áruházat kapnak a xvii. kerületiek

t -don/mi um dg di

1980. április 18.

budapest legnagyobb kiterjedésű városrésze, a xvii. kerület lakosságának ellátásában további javulást ígér a kőbányai közért vállalat - közölték a helyi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén. a következő esztendőben három új abc áruház létesítését tervezik: az egyiket a ráioshegyi zsuzsanna téren, a másik kettőt rákoscsabán - a péceli úton és a tápiószecső utcában - hozzák tető alá.

a testület ülésén elismeréssel szóltak a közért vállalat munkájáról. megállapították, hogy az üzletekben gazdag az áruválaszték, ki-ki pénztárcájának megfelelően válogathat a forgalomba hozott portékák között. hűtőkamrák és -pultok elhelyezésével növelték a kínálatot a tej- és tejtermékekből, az előrecsomagolt mélyhűtött árukból. ezzel a háziasszonyok munkáját könnyítik, míg az önkiszolgáló boltok számának gyarapításával a gyorsabb bevásárlást teszik lehetővé. /mti/

-.-
- 34 -

17.00/um

140

bb 42. magyar-szovjet vizügi tárgyalások

sb/s um pp di

1980. április 18.

az országos vizügi hivatal és a szovjetunió és vizgazdálkodási minisztériumának küldöttsége pénteken befejezte magyarországi tárgyalásait, amelyeken kidolgozták az 1981-85. évi vizgazdálkodási műszaki-tudományos együttműködés programját. e szerint együttműködnek automatikus irányítási rendszerek alkalmazásában, vizügi létesítmények fenntartásának gépesítésében, valamint az automatizált öntözőrendszerek kifejlesztésében. /mti/

és talajjavítási

-.-

bb 44. elutazott az afgán ifjusági küldöttség

tr um dg di

1980. április 18.

pénteken elutazott budapestről az afgán demokratikus ifjusági szövetség burhan ghiasi első titkár vezette küldöttsége. a ferihegyi repülőtéren kovács jános, a kisz központi bizottságának titkára bucsuztatta a delegációt. /mti/

-.-

bb 45. elhunyt vajda jános

pá um dg di

1980. április 18.

vajda jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928 óta volt a párt tagja, életének 70. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 24-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

-.-

bb 46. székfoglaló előadás

mi um dg di

1980. április 18.

csizmadia ernő, az mta rendes tagja folytonosság és változások agrárfejlődésünkben a nyolcvanas évek elején címmel székfoglaló előadást tartott pénteken a magyar tudományos akadémián. /mti/

-.-
- 35 -

17.05/um

145

bb. 47. benyújtották a vádiratolsolymosi gyula ellen

gy/t/rj dg di

1980. április 18.

a fővárosi főügyészség előre kitervelten és nyereségvágyból elkövetett emberölés büntetése miatt vádiratot nyújtott be a fővárosi bírósághoz a büntetett előéletű solymosi gyula ellen. aki budapesten, az v. kerület károlyi mihály utca 2. szám alatti lakásán 1979. július 14-n megölte szalóczy elek nyugalmazott templomigazgató-helyettest. az elkövető a helyszínen talált virágvázával előbb leütötte, majd az asztali lámpa zsinórjával megfojtotta áldozatát, ezután 1200 forint készpénzt, doxa gyártmányu karórát, valamint kistrádiót magához véve eltávozott a helyszínről. /mti/

--

bb. 49. munkásfiatalok országos vers- és prózamondó versenye salgótarjánban

csiz/rj kz di

1980. április 18.

a salgótarjáni kossuth lajos munkásotthonban pénteken megkezdődött a munkásfiatalok országos vers- és prózamondó versenye. a részvételre - a helyi versenyek eredményei alapján - ötven ifjumunkás szerzett jogot. a pénteki ünnepélyes megnyitó után nyomban megkezdődött az elődöntő, amelyet a szombati döntő koronáz meg. a zsűriben, bánffy györgy szot díjas színművész elnökletével, helyet foglal bécsy tamás irodalomtörténész, horváth ferenc szot díjas érdemes művész, maros gábor színművész és vadász lászló, a színház- és filmművészeti főiskola főtitkára. az ünnepélyes eredményhirdetésre vasárnap kerül sor. a verseny szüneteiben a fiatalok ismerkednek salgótarján nevezetességeivel, meghallgatják maros gábor előadói estjét, szakmai beszélgetéseken vesznek részt.

a munkásfiatalok vers- és prózamondó versenyét a hatvanas években a salgótarjáni öblösüveggyár kossuth lajos munkásotthona, az építő-fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete és a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa kezdeményezte. azóta magáénak vallja a szot, a népművelési intézet, a kisz központi bizottsága és salgótarján város tanácsa is. a most ötödször megrendezett országos verseny kulturális életünk jelentős eseményévé nőtt, bizonyítva, hogy a munka, a fiatalság és a művészet édestestvérek. /mti/

--

17.10 rj

-36-

14³⁰

bb. 48. rózsaszínbe öltözött a szatymazi tájkörzet - határszemle az őszibaracktermő vidéken

tób/kz/rj di

1980. április 18.

tavaszi szinpompába öltöztek az őszibarackfák csongrád megyei hazájukban, a szatymazi tájkörzetben, a nagyüzemi ültetvényeken és a kis kertekben, amerre a szem ellát mindenütt rózsaszín virágok nyílnak. egy millióra becsülik hazánk e legnagyobb őszibaracktermő vidékén a fák számát.

pénteken határszemlét tartottak a termelési és a felvásárlási szakemberek. megállapításuk szerint a hosszúra nyúlt tél és a szokottnál erősebb fagyok sem okoztak számottevő károkat. a termés hozamokat a következő hetek időjárása viszont nagyban befolyásolja. az egész területen idejében elvégezték a fák metszését és befejezték az első permetezést. gondozták, ápoltak az ültetvények, ami annak is köszönhető, hogy a magas törzsű fákat fokozatosan felváltották alacsony törzsűekkel. ezek metszése, kártevők elleni védelme ugyanis kevesebb munkát ró a kertészekre.

a szatymazi tájkörzetben évente átlagosan 1.500 vagon illatos gyümölcs terem. /mti/

--

bb. 50. elutazott az olasz gyár iparosok szövetségének küldöttsége

pp/rj di

1980. április 18.

pénteken elutazott budapestről az olasz gyár iparosok szövetségének /confindustria/ küldöttsége, amely dr. guido carli elnök vezetésével tartózkodott magyarországon. a delegáció a magyar-olasz kereskedelem és termelési kooperáció bővítéséről tárgyalt soltész istván kohó- és gépipari miniszterrel. keserü jánosné könnyűipari miniszterrel, rév lajossal, az okisz elnökével és török istván külkereskedelmi miniszterhelyettestel, a magyar-olasz gazdasági, ipari és műszaki együttműködési vegyesbizottság magyar társelnökével. az olasz gyár iparosok képviselői a magyar kereskedelmi kamarában kerekasztal-megbeszélést folytattak magyar termelő és külkereskedelmi vállalatok vezérigazgatóival. kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és dr. guido carli csütörtökön együttműködési megállapodást írt alá a két szervezet jövőbeni közös tevékenységéről, a többi között a kis- és középvállalatok fokozott bevonásáról a magyar-olasz termelési együttműködésbe. /mti/

--

17.15 rj

-37-

HSS
0

bb. 51. életet követelt a felelőtlenség

rj di

1980. április 18.

harkány községben, hajdu Lajos 18 éves ipari tanuló botykapeterdi lakos személygépkocsival egy kanyarban átcuszott az uttest bal oldalára és az árokba borult. eközben elütötte a gyakorlatosan közlekedő keserű sándor 24 éves honvéd őrvezető, diósvizslói lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint hajdu Lajos vezetői engedéllyel nem rendelkezik, ittas állapotban, gyorsan hajtott, a rendőrség hajdu Lajost és a személygépkocsi tulajdonosát, czigelédi lászló 20 éves raktáros, botykapeterdi lakost, aki a vezetést átadta neki, őrizetbe vette.
/mti/

-.-

bb. 52. még meg lehet őrizni a folyók tisztaságát - tiszakutatók tanácskozása szegeden

tób/rj kz di

1980. április 18.

pénteken szegeden megkezdődött a magyar tudományos akadémia tiszakutató bizottságának 2 napos ülése. a napirenden az utóbbi két évben végzett munka értékelése szerepel. marián miklós, a tiszakutató bizottság titkára, az mti munkatársának adott nyilatkozatában ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy 1979-ben valósággal feltérképezték a folyót. annak legfelső szakaszáról jól felszerelt kutató hajón indultak el, ,,ráálltak,, egy ár-hullámra és azzal azonos sebességgel utaztak szegedig. közben a fenékre lebocsátott markoló szerkezettel iszapmintákat vettek. három hétig tartott a kutatók utja. utána következett a részletes elemzés.

a laboratóriumi vizsgálatok az iszapmintákból kimutatták, hogy a mellékfolyók torkolatánál a folyó üledékében a szervesanyagok, vegyszermaradványok sokkal nagyobb mértékben fordulnak elő, mint az egyéb szakaszokon. a bodrog torkolatában kiemelt iszapban réz jelenlétét mutatták ki, ami minden bizonnyal a tokaj-hegyaljai szőlőterületről vegyszermaradványként került a vízbe. a sajó befolyásánál az üledék higanyt és krómot tartalmazott. ezek is üzemi ,,melléktermékként,, juthattak a folyóba.
/folyt.köv./

17.20 rj

-38-

14⁴⁵
14⁵⁰

bb. 52. /még meg lehet... 1. folyt./rj

a tiszta alsó szakaszán csongrádtól szegedig felszínre hozott iszapban mérgező anyagot: fenolt mutattak ki. a fenoltartalom úgy növekedett, ahogy délebbre haladtak. a kutatók ezt azzal magyarázzák, hogy az utóbbi évtizedben csongrád megyében sok termálkutatást furtak s ezeknek felhasznált, csurgalék vizét tisztítás nélkül engedik be a folyóba.

azt is vizsgálták, hogy a városi szennyvizekkel együtt milyen baktériumok jutnak a folyóba és a víz öntisztulásával - mennyire képes csökkenteni a szennyeződést. megállapították: az üledék baktériumanyaga akkor veszélyes, ha a fürdésre kijelölt víz nagyon sekély, mert ilyenkor az iszap felkavarásával a víz fertőzővé válhat. ennek a veszélynek a szennyvíztisztító művek további kiépítésével lehet elejét venni.

a részletes elemző vizsgálatokból kiderült, hogy sokféle szennyeződés éri a tiszát. ennek ellenére ma még meg lehet őrizni a folyó tisztaságát. a feldolgozott adatok birtokában a tudományos kutatók javaslatokat dolgoznak ki, hogy mely területeken van szükség szigorúbb intézkedésekre a víz minőségének védelmében.
/mti/

-.-

bb. 53. mezőgazdasági kisgépek bemutatója veszprémben

feh/rj kz di

1980. április 18.

mezőgazdasági kisgép bemutató és vásár kezdődött pénteken a veszprémi piactéren. az 5 napos bemutató a háztáji gazdaságok gépesítésének elősegítését szolgálja. különösen nagy választékot vonultatott fel a kereskedelem olasz, dán és csehszlovák gyártmányú kerti traktorokból és japán motoros kézi permetező gépekből. a kéziszerszámok számtalan változata és az új növényvédőszerrel mellett megvásárolhatók a veszprémi mezőgép vállalat uni-ro gépcsaldjájának tagjai, amelyeket elsősorban a nagyobb állattalommánnyal rendelkező háztáji gazdaságok számára terveztek. megtalálhatók a bemutatón a balatonfelvidéken különösen keresett kempingsátrak és a kosárfonó ktsz változatos kerti butorai. a vásárlók, az érdeklődők műszaki, kertészeti, szőlészeti és növényvédelmi szakemberektől szaktanácsot is kérhetnek.

a bemutatónak már az első napon több mint tízezer látogatója volt. /mti/

-.-

17.15 rj

- 39 -

14⁵⁰

bb. 54. csökkent a halálos közúti balesetek száma- tanács-
között az országos közlekedésbiztonsági tanács

t/km/rj dg ie

1980. április 18.

a korábbi években tapasztalt emelkedés után tavaly csökkent a halálos kimenetelű közúti balesetek száma. a 20.465 balesetből 1.605 volt halálos kimenetelű, 13.1 százalékkal kevesebb, mint 1978-ban. a súlyos, sérüléssel járó balesetek száma - 8.009 - 1.4 százalékkal maradt az előző évi alatt. a 10.851 könnyű sérüléssel járó baleset viszont 8.7 százalékos növekedést mutat. a sérültek száma 25.448 volt, mintegy 500-zal több az előző évinél.

a közúton lejátszódó tragédiák az okok további alapos elemzésére és átgondolt cselekvésre intenek - állapították meg az országos közlekedésbiztonsági tanács pénteki tanácskozásán. a belügyminisztérium központi klubjában körösi györgy rendőrnagy, nyugalmazott belügyminiszterhelyettes, az okbt alelnöke vezetésével megrendezett értekezleten tóth ferenc rendőrezredes, az országos rendőrfőkapitány közbiztonsági és közlekedési helyettese tartott beszámolót. egyebek között kiemelte:

hazánk közúti közlekedése - összhangban a közlekedéspolitikai koncepcióban és az ötödik ötéves tervben megfogalmazott célkitűzésekkel - dinamikusan fejlődött az utóbbi 5 évben. a gépjárművek száma tavaly év végére meghaladt a 1 millió 866 ezret és 23.8 százalékkal volt több, mint 1975-ben. a személygépkocsik száma 920 ezer volt a múlt év végén, itt a növekedés csaknem 60 százalékos. a lakosság tulajdonában van a személygépkocsik több mint 95 százaléka, gyakorlatilag minden negyedik család rendelkezik autóval. a teherszállító járműveknél mintegy 10 százalékos volt a növekedés, a motorkerékpárok száma pedig kismértékben csökkent. hatóságaink évente 130-140 ezer új vezetői engedélyt adnak ki. a nyilvántartott vezetői engedélyek száma napjainkban meghaladja a 2.1 milliót.

az elmúlt években számos intézkedés született annak érdekében, hogy a rendőri szervezet a lehető leghatékonyabban segítse a növekvő forgalom zavartalan, biztonságos lebonyolítását. a rendőri intézkedések elsődleges célja a forgalom segítése, folyamatosságának biztosítása. elsősorban a balesetveszélyes szabály-szegést elkövetőkkel, a közlekedési normákat szándékosan vagy durván megsértekkel szemben lépnek fel.

/folyt.köv./

17.35 rj

-40-

MS

bb. 54. / csökkent... 1. folyt./rj

a felelősségrevonást megfelelő differenciáltsággal alkalmazzák kiemelt feladatnak tekintik az ittas járművezetők szigorú felelősségrevonását. a múlt évben például csaknem 13.400 vezetői engedélyt vontak vissza a hatóságok azért, mert az alkoholszonda elszíneződött.

a balesetek okait, körülményeit vizsgálva kitűnt, a biztonsági öv valóban sokszor életet ment. a halálos sérülések aránya például a biztonsági övet használóknál 4.1 százalékos, a nem alkalmazóknál 7.6 százalékos volt. bár tavaly a korábbinál is többen használták a biztonsági övet, de a járművezetők és az utasok 13 százaléka még mindig nem volt bekötve a baleset bekövetkeztekor.

nincs megrázóbb annál, amikor gyermek válik baleset áldozatává; sajnos a gyermekáldozatok száma évről-évre növekszik. a közúton tavaly megsérültek több mint 20 százaléka 14 éven aluli gyermekek volt. szülőknek, pedagógusoknak, járművezetőknek és gyalogosoknak egyaránt nagyobb figyelmet, fokozottabb felelősséget kell tanúsítaniuk azért, hogy a közlekedés ifjú részvevői épségben juthassanak el az iskolákba, otthonokba, hogy javuljon ez a szomorú statisztika.

az adatok arra is utalnak, hogy elsősorban a járművezetők szabálytalan, gondatlan magatartása - ezen belül is a sebesség nem megfelelő alkalmazása, a szabálytalan előzés, az elsőbbségi szabályok meg nem tartása - idéz elő balesetet. a lakott területen kívül tavaly augusztus bevezetett sebességkorlátozás egyértelműen kedvezően hatott: az év utolsó négy hónapjában mintegy 10 százalékkal csökkent az itt bekövetkezett balesetek száma. az ellenőrzések tapasztalatai arra utalnak, hogy a gépjárművezetők nagy többsége megtartja az előírt sebességhatárokat. a forgalom folyamatosabb, ritmusa nyugodtabb, kevesebben vállalkoznak kockázatos előzésekre. a szakemberek véleménye szerint a jelenlegi sebességhatárok megfelelnek a kialakult forgalmi viszonyoknak, változtatásuk nem szükséges. fontosnak tartják viszont a sebesség és a biztonság összefüggéseit magyarázó felvilágosító, nevelőmunka folytatását, s természetesen a sebességhatárok megtartásának fokozottabb ellenőrzését.

/folyt.köv./

17.45 rj

-41-

1800

bb. 54. / csökkent... 2. folyt./rj

a jövőben tovább folytatják a már korábban megkezdett vizsgálatokat a halálos és súlyos kiemelt balesetek okainak felderítésére, a pálya, a jármű és az ember szerepének feltérképezésére. változatlanul kiemelt feladatnak tekintik a balesetek szaporodásának megállítását, a halálos és súlyos tragédiák számának és arányának további csökkentését, ennek érdekében a jövőben még fokozottabbn törekednek a társadalmi és a hatósági munka fokozottabb összehangolására. nagyobb figyelmet fordítanak a városok forgalombiztonságának növelésére, elsősorban a gyalogos balesetek számának csökkentésére. továbbra is kiemelt feladatnak tekintik a gyermekek és a fiatalok közlekedésbiztonságának növelését, ilyen irányu oktatásukat, nevelésüket. a gépjárművezetők vezetéstechnikai készségének fejlesztésére az okbt közlekedésbiztonsági gyakorló pályák létesítését szorgalmazza. a gyalogosként, kerékpárosként közlekedő felnőtt lakosság magatartásának formálására a társadalmi szervezetekkel együttműködve szerveznek fórumokat.

a beszámolót követően korreferátumok következtek, amelyek elsősorban a baleseteket kiváltó okokkal, a közlekedés biztonságában elsődleges szerepet játszó emberi viselkedés formálásával foglalkoztak. még sok-sok felvilágosító szóra van szükség egyebek között a sebesség helyes megválasztásáról, a sebességhatárok betartásáról, a defenzív magatartás-formákról, a látás, láthatóság fontosságáról.

a testületi tanácskozáson ismertették az „iskolák a közlekedés biztonságáért”, mozgalom eredményeit. a versenyben élen végzett három iskolának, valamint a közúti közlekedés biztonságáért érdekében végzett kiemelkedő tevékenységéért az okbt több aktivájának kőrösi györgy kitüntetését adott át. ugyancsak a tanácskozáson nyújtották át a közlekedés- és postaügyi miniszter kitüntetését, dicséreteit, jutalmait is. /mti/

--

17.50 rj

-42-

18¹⁰

bb. 55. befejeződtek a magyar-japán gazdasági tárgyalások - katori jaszue külügyminiszter helyettes nyilatkozata

t/sl/rj ie

1980. április 18.

pénteken budapestben befejeződött a magyar-japán gazdasági együttműködési vegyes bizottság harmadik ülészaka, amelyen a két küldöttséget török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, illetve katori jaszue külügyminiszter-helyettes vezette.

áttekintették a két ország gazdasági és kereskedelmi együttműködésének alakulását és megállapították, hogy a kapcsolatok fejlődnek. több területen pedig újabb lehetőségek kínálkoznak az együttműködésre, mindenekelőtt az élelmiszeripari, a vegyipari és a gépipari kooperációk kibővítésére jók az esélyek. mindkét fél szükségesnek tartja a műszaki, a termelési és a kereskedelmi együttműködés fejlesztését, a forgalom növelését.

a japán delegáció vezetőjét fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke, puja frigyas külügyminiszter, veress péter külkereskedelmi miniszter, kozma miklós kohó- és gépipari miniszterhelyettes és kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. a találkozón részt vett shinichi sugihara, japán budapesti nagykövete.

az ülészak befejezése után katori jaszue külügyminiszter-helyettes újságíróknak elmondta, hogy a japán delegáció magyar-országi megbeszéléseit eredményesnek értékeli. a két ország egymással folytatott külkereskedelmének egyik megoldandó problémája az egyensúly javítása, vagyis a magyar félnek az a jogos törekvése, hogy a magyar export értéke közelebb kerüljön a japánból származó import értékéhez. hosszú ideje ugyanis a japánból származó magyar importértéke jóval meghaladja az exportét, jóllehet a kiegyenlítődés bizonyos tendenciái már tapasztalhatóak. a kiegyenlítődésnek az útja mindkét fél törekvései szerint az, hogy a magyar export növekedjék és nem az, hogy a japán export csökkenjen. a forgalom bővítéséhez hozzájárulhat a piacutató szakemberek nagyobb rugalmassága, de sokat segíthetnek a japán cégek budapestben működő képviselői is. ha ilyen képviselő működik jelenleg magyarországon, s ezek már jelentős üzleti kapcsolatokat építettek ki, amelyek magyar gyógszerek, híradástechnikai, elektronikai és erősáramu cikkek exportját alapozták meg. a miniszterhelyettes hozzáfűzte, hogy harmadik piacokon is jó lehetőségek kínálkoznak magyar és japán vállalatok együttműködésére. /mti/

--

18.00 rj

-43-

18¹⁰

bb. 56. minőségirányító rendszereket alakítanak ki a textil-
ipari vállalatoknál

t/os/rj pp ie

1980. április 18.

a textil- és ruházati termékek minőségéről, a minőség-
ellenőrző szervezetek munkájáról s feladatairól tanácskozott
a textilipari műszaki tudományos egyesület anyagvizsgáló
és minőségellenőrző szakosztálya pénteken a pnyv goldberger
kulturaházában. a termékbemutatóval egybekötött ankét tapasztala-
tatait összefoglalva szabó imre könnyűipari miniszterhelyettes a
etextilipari termékek minőségéről, a minőségirányító, ellenőrző
szervezetek feladatairól nyilatkozott az mti munkatársának.

az utóbbi három-négy évben lényegesen javult a ruházati el-
látás. a hazai ipar például a korábbiaknál szebb bébiárukat,
több, jobb és divatosabb konfekcióárut gyárt, ezek között lénye-
gesen nagyobb a korszerű, könnyen kezelhető, vasalást nem igénylő,
piszoktaszító, tehát jóminőségű termékek aránya. a textil- és
ruházati termékek minőségének javulását az is bizonyítja, hogy
korábban a tőkés országok a tőlünk vásárolt termékek jelentős
részét továbbadták, olyan országokban értékesítették, ahol ala-
csonyabbak voltak a piaci igények. ma már áruinkat főként a sa-
áját országaikban hozzák forgalomba.

a ruházati igények kielégítésével azonban még nem va-
gyunk elégedettek. például az alacsony jövedelműek számára több
olcsó, de divatos terméket kell gyártani; több, a fiataloknak ké-
szülő szabadidő-ruhára van szükség. ennek egyik kielégítési mód-
ja a szocialista országokkal bővülő árucseréforralom, amit elő-
segít, hogy több olyan nemzetközileg elismert, márkázott ter-
mékünk van, mint például a woolmark vagy a trapper.

az elkövetkező időszakban a textilipar fejlesztésének elsőd-
leges célja a minőség javítása, a termékek értékének növelé-
se. az ankét tapasztalatai is bizonyították, hogy a meglévő minő-
ségellenőrző szervezet már nem elegendő az új követelmények tel-
jesítéséhez. nem elég csak megállapítani a minőséget, a minőségi
követelményeket a gyártás egész folyamatának részévé kell tenni.
az automatizált gépek lehetővé teszik, hogy a termékek minősége
egyenletes, magas színvonalu legyen. most alapvető
feladat az, hogy a vállalatok kialakítsák a minőségirányító,
ellenőrző rendszereket. sikeresen oldották meg azt például győr-
ben a rábatex-nél, a magyar selyemipari vállalatnál, a lenfonó-
és szövőipari vállalatnál, ahol termékfelelősi rendszert vezet-
tek be, melyek a hibák megelőzésén és késedelem nélkü-
li kijavításán alapul - fejezte be nyilatkozatát a könnyűipari mi-
niszterhelyettes. /mti/

--

18.10 rj

-44-

1815
180

bb.68. Lázár Györgyöt jelölték országgyűlési képviselőnek
Miskolcon

kör/st/rj ie

1980. április 18.

országgyűlési képviselőjelöltő gyűlést tartottak pénteken
Miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központban, ahol Lá-
zár Györgyöt, az MSZMP politikai bizottságának tagját, a mi-
nisztertanács elnökét jelölték Borsod megye 5. számú választó-
kerületének képviselőjévé, amelyet az előző ciklusban is képviselt.
A jelölőgyűlésen részt vettek a diósgyőri Lenin kohászati művek,
a diósgyőri gépgyár, a Szerencsi csokoládégyár miskolci üzeme
és más vállalatok és intézmények dolgozóinak, valamint a választó-
kerület lakóinak képviselői, ott voltak Borsod megye és
Miskolc város párt és állami vezetői.

A gyűlést Káli Lajos, a hazafias népfront Miskolc városi bi-
zottságának elnöke nyitotta meg, majd Grósz Károly, a Borsod
megyei pártbizottság első titkára, a jelölőgyűlés előadója
mondott beszédet. Szólt az ország, ezen belül Bor-
sod megye és Miskolc fejlődésének azokról az eredményeiről,
amelyek a most záruló országgyűlési ciklus ideje alatt születtek.
Megállapította: a megye és a város lakossága cselekvő részvé-
telével bizonyította, hogy támogatja a magyar szocialista munkás-
pártnak a XII. kongresszuson is kinyilvánított és megerősített
politikáját. ebben a választókerületben is lemérhető az utóbbi
öt év fejlődése - hangoztatta. megépült többek között a diós-
győri gépgyárban az új hőkezelő üzem, a kétezer személyes
szociális létesítmény, a Lenin kohászati művekben az új nemes-
acél finomhengermű és épült tizmilliárd forintos beruházással
létesülő folyamatos acélmű amelyek első részlege még ebben
az évben megkezdte a termelést. a lakásépítés, a gyermekintézmények
és kereskedelmi létesítmények fejlesztése jelentősen javította a
város legnagyobb munkáslakta kerületének helyzetét.

Grósz Károly ezután a hazafias népfront Miskolc városi bi-
zottsága nevében javasolta Lázár György jelölését a választóke-
rület országgyűlési képviselőjévé, ezt követően felszólalt
Schmiedt János, a diósgyőri gépgyár, Lyuga Lajosné, a Szeren-
csi csokoládégyár miskolci üzemének dolgozója, Iván József,
a Lyukói bányászati csapatvezető vájárja, Szeppefeld Sándor,
a diósgyőri Lenin kohászati művek vezérigazgatója, Kiss László,
a diósgyőri Lenin kohászati művek dolgozója, Zámbo Klára a
Kilián gimnázium negyedik osztályos tanulója, első választó,
Rusz János, a hazafias népfront miskolci III. kerületi bizottságá-
nak titkára, Mosonyi Elemér nyugdíjas, Jónás Dezső és Mocsári Ferenc,
a Lenin kohászati művek két dolgozója. valamennyien támogatták
Lázár György jelölését, melyet a gyűlés egyhanguan elfogadott.

/folyt.köv./
18.30 rj

-47-

18⁵⁰
3P

bb. 56. minőségirányító rendszereket alakítanak ki a textil-
ipari vállalatoknál

t/os/rj pp ie

1980. április 18.

a textil- és ruházati termékek minőségéről, a minőség-
ellenőrző szervezetek munkájáról s feladatairól tanácskozott
a textilipari műszaki tudományos egyesület anyagvizsgáló
és minőségellenőrző szakosztálya pénteken a pnyv goldberger
kulturaházában. a termékbemutatóval egybekötött ankét tapasztala-
tatait összefoglalva szabó imre könnyűipari miniszterhelyettes a
etextilipari termékek minőségéről, a minőségirányító, ellenőrző
szervezetek feladatairól nyilatkozott az mti munkatársának.

az utóbbi három-négy évben lényegesen javult a ruházati el-
látás. a hazai ipar például a korábbiaknál szebb bébiárukat,
több, jobb és divatosabb konfekcióárut gyárt, ezek között lényeg-
esen nagyobb a korszerű, könnyen kezelhető, vasalást nem igénylő,
piszoktaszító, tehát jóminőségű termékek aránya. a textil- és
ruházati termékek minőségének javulását az is bizonyítja, hogy
korábban a tőkés országok a tőlünk vásárolt termékek jelentős
részét továbbadták, olyan országokban értékesítették, ahol ala-
csonyabbak voltak a piaci igények. ma már áruinkat főként a sa-
áját országaikban hozzák forgalomba.

a ruházati igények kielégítésével azonban még nem va-
gyunk elégedettek. például az alacsony jövedelműek számára több
olcsó, de divatos terméket kell gyártani; több, a fiataloknak ké-
szülő szabadidő-ruhára van szükség. ennek egyik kielégítési mód-
ja a szocialista országokkal bővülő árucsereforgalom, amit elő-
segít, hogy több olyan nemzetközileg elismert, márkázott ter-
mékünk van, mint például a woolmark vagy a trapper.

az elkövetkező időszakban a textilipar fejlesztésének elsőd-
leges célja a minőség javítása, a termékek értékének növelé-
se. az ankét tapasztalatai is bizonyították, hogy a meglévő minő-
ségellenőrző szervezet már nem elegendő az új követelmények tel-
jesítéséhez. nem elég csak megállapítani a minőséget, a minőségi
követelményeket a gyártás egész folyamatának részévé kell tenni.
az automatizált gépek lehetővé teszik, hogy a termékek minősége
egyenletes, magas színvonalu legyen. most alapvető
feladat az, hogy a vállalatok kialakítsák a minőségirányító,
ellenőrző rendszereket. sikeresen oldották meg azt például győr-
ben a rábatex-nél, a magyar selyemipari vállalatnál, a lenfonó-
és szövőipari vállalatnál, ahol termékfelelősi rendszert vezet-
tek be, melyek a hibák megelőzésén és késedelem nélkü-
li kijavításán alapul - fejezte be nyilatkozatát a könnyűipari mi-
niszterhelyettes. /mti/

--

18.10 rj

-44-

1815
1810

bb.68. Lázár Györgyöt jelölték országgyűlési képviselőnek
Miskolcon

kör/st/rj ie

1980. április 18.

országgyűlési képviselőjelöltő gyűlést tartottak pénteken
Miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központban, ahol Lá-
zár Györgyöt, az MSZMP politikai bizottságának tagját, a mi-
nisztartanács elnökét jelölték Borsod megye 5. számú választó-
kerületének képviselőjévé, amelyet az előző ciklusban is képviselt.
A jelölőgyűlésen részt vettek a diósgyőri Lenin Kohászati Művek,
a diósgyőri Gépgyár, a Szerencsi Csokoládégyár miskolci üzeme
és más vállalatok és intézmények dolgozóinak, valamint a választó-
kerület lakóinak képviselői, ott voltak Borsod megye és
Miskolc város párt és állami vezetői.

A gyűlést Káli Lajos, a hazafias népfront miskolc városi bi-
zottságának elnöke nyitotta meg, majd Grósz Károly, a Borsod
megyei pártbizottság első titkára, a jelölőgyűlés előadója
mondott beszédet. Szólt az ország, ezen belül Bor-
sod megye és Miskolc fejlődésének azokról az eredményeiről,
amelyek a most záruló országgyűlési ciklus ideje alatt születtek.
Megállapította: a megye és a város lakossága cselekvő részvé-
telével bizonyította, hogy támogatja a magyar szocialista munkás-
pártnak a XII. kongresszuson is kinyilvánított és megerősített
politikáját. Ebben a választókerületben is lemérhető az utóbbi
öt év fejlődése - hangoztatta. megépült többek között a diós-
győri gépgyárban az új hőkezelő üzem, a kétezer személyes
szociális létesítmény, a Lenin Kohászati Művekben az új nemes-
acél finomhengermű és épült tízmilliárd forintos beruházással
létesülő folyamatos acélmű amelynek első részlege még ebben
az évben megkezdte a termelést. A lakásépítés, a gyermekintézmények
és kereskedelmi létesítmények fejlesztése jelentősen javította a
város legnagyobb munkáslakta kerületének helyzetét.

Grósz Károly ezután a hazafias népfront miskolc városi bi-
zottsága nevében javasolta Lázár György jelölését a választóke-
rület országgyűlési képviselőjévé. Ezt követően felszólalt
Schmiedt János, a diósgyőri gépgyár, Lyuga Lajosné, a Szeren-
csi Csokoládégyár miskolci üzemének dolgozója, Iván József,
a Lyukói Bányászati csapatvezető Vájára, Szepelfeld Sándor, a
diósgyőri Lenin Kohászati Művek vezérigazgatója, Kiss László,
a diósgyőri Lenin Kohászati Művek dolgozója, Zámbo Klára a
Kilián Gimnázium negyedik osztályos tanulója, első választó,
Rusz János, a hazafias népfront miskolc III. kerületi bizottságá-
nak titkára, Mosonyi Elemér nyugdíjas, Jónás Dezső és Mocsári Ferenc,
a Lenin Kohászati Művek két dolgozója. Valamennyien támogatták
Lázár György jelölését, melyet a gyűlés egyhanguan elfogadott.

/folyt.köv./
18.30 rj

-47-

1815
3P

bb. 68. / Lázár Györgyöt... 1. folyt./rj

Lázár György megköszönve a bizalmat elmondta, hogy örömmel vállalja e munkás választókerület képviselő-jelöltségét és kifejezte azt a reményét, hogy választóival együtt tovább munkálkodhat a város fejlesztéséért. /mti/

--

bb. 59. az agromas nemzetközi társaság budapesti ülése

k/sz/rj pp ie

1980. április 18

pénteken budapestben befejeződött az agromas nemzetközi társaság 33. ülése. a tanácskozáson bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli és szovjet szakemberek vettek részt.

a társaság koordinálja a szőlő- a gyümölcs- és a zöldség-termesztés gépeinek, berendezéseinek szakosított gyártását és azok kölcsönös szállítását. jelenleg mintegy 100 féle gépet állítanak elő a partnerek szakosítási megállapodás alapján. a mostani tanácskozáson elhatározták, hogy a már meglévő gyártás-megosztási egyezményeket meghosszabbítják a következő öt-éves tervidőszakra. az ülés résztvevői elfogadtak egy tervet, amelynek alapján 35 főbb témában közös kutatásokat, kísérleteket végeznek majd a következő öt évben. /mti/

--

bb. 60. felhasználható 20 órától

előadóművészek fesztiválja győri

mzs/kz/rj ie

1980. április 18.

pénteken győri megtartották a hivatásos előadóművészek iii. országos fesztiválját, amelyre 130 előadóművész jelentkezett. a műsorukat - már előzetesen - hangszalagra vették a magyar rádió stúdiójában. a garai Gábor Kossuth-díjas költő elnöklétével működő zsűri e felvételek alapján választotta ki azt a 20 előadóművészt, aki pénteken a győri fesztiválon közönség elé lépett.

a fesztivál ugyan nem viselte József Attila nevét, mégis az évforduló reprezentatív eseménye, a költő emléke előtt tisztelgés volt. József Attila versei mellett Benjámin László, Garai Gábor, Illyés Gyula, Juhász Ferenc, Kiss Anna, Weöres Sándor és Zelk Zoltán költeményeit tolmácsolták a művészek.

/folyt.köv./

18.40 rj

-48-

18⁴⁵
BP

bb. 60. /előadóművészek.. 1. folyt./rj

a fesztivál hagyományai közé tartozik, hogy néhány külföldi vendéget is meghívunk fellépésre. az idén csehszlovákiai és lengyel művész adta elő, anyanyelvén, magyar költők verseit.

a fesztivál alkalmával adták át Góbbi Hildának, Szabó Gyulának, Dorogi Zsigmondnak és a Kalácska Együttesnek a kulturális minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség, a magyar rádió és a magyar televízió művészeti dívjait. az 1979. évi kiemelkedő előadóművészeti tevékenységgel kiérdemelt díjakat Lombos Ferenc, a Győr-Sopron megyei tanács elnöke nyújtotta át a kitüntetetteknek. /mti/

--

bb. 61. nőtanács-ülés

rj dg ie

1980. április 18.

pénteken kibővített ülést tartott a magyar nők országos tanácsa. a testület meghallgatta és elfogadta Erdei Lászlónak, a magyar nők országos tanácsa elnökének tájékoztatóját a párt XII. kongresszusáról és javaslatait a MNOF feladatairól a határozat végrehajtásában. ezt követően Szentistványi Gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tájékoztatta az elnökséget a képviselő- és tanács tag-választások politikai és szervezeti előkészítéséről. /mti/

--

bb. 62. befejeződött a rektori, főigazgatói értekezlet

id/dg/rj dg ie

1980. április 18.

pénteken a budapesti műszaki egyetemen befejeződött a felsőoktatási intézmények vezetőinek kibővített, kétnapos országos tanácskozása. az évenként hagyományos megbeszélésen - amelyen részt vett Polinszky Károly oktatási miniszter is - a rektorok, főigazgatók megvitatták az MSZMP XII. kongresszusa határozataiból adódó, a felsőoktatással összefüggő feladatokat. /mti/

--

18.45 rj

-49-

19⁴⁵
BP

bb. 63. hazaérkezett vietnamból a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége

i/dg/rj ie 1980. április 18.

pénteken hazaérkezett a vietnami szocialista köztársaságból a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége; duschek lajosné, a szót titkára és deák livia, az mszb elnökhelyettese, az mszmp központi bizottságának tagjai, a vietnami szolidaritási és barátsági bizottság meghívására a magyar szolidaritási bizottság képviselőjében részt vettek a hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából rendezett vietnami-magyar barátság hét eseményein. a ferihegyi repülőtéren a küldöttség fogadásánál jelen volt nguyen phu soai, a vszk budapesti nagykövete.
/mti/

--

bb. 64. ünnepi megemlékezés

dg/rj ie 1980. április 18.

pénteken a pataky istván művelődési központban ünnepi megemlékezést tartottak a hazánkban élő chilei hazafiak a chilei szocialista párt megalakulásának 47. évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb. 65. tavaszi tárlat dunaujvárosban

dáv/rj kz ie 1980. április 18.

pénteken a dunaujvárosi uitz béla teremben megnyílt a városban alkotó képzőművészek hagyományos tavaszi tárlata. a seregszemlén ezúttal tíz képzőművész több, mint hatvan alkotását - tüzomán-cokat, festményeket, grafikákat, relifeket, érmeket, szobrokat, tusrajzokat - láthattak az érdeklődők. a kiállítás május 25-ig tart nyitva. /mti/

--

18.50 rj

-50-

19⁰⁵
3P

bb. 66. alkohol ellenes klub alakult győrött

cser/rj kz ie 1980. április 18.

alkohol ellenes klub alakult pénteken győrött, a megyei művelődési központban. a már meggyógyult és a gyógyuló alkoholisták számára. a klub szórakozást, hasznos időtöltést biztosít tagjainak, rendszeresen szervez filmvetítéseket, kirándulásokat és képtár látogatásokat. arra is lesz mód, hogy a tagok hasznos szenvedélyüknek, például a fényképezésnek, barkácsolásnak, bélyeggyűjtésnek hódoljanak.

győrött és győr-sopron megyében évente több ezer alkoholistát gyógyítanak. magas a visszaesők aránya. ennek mérséklésére hozták létre a klubot. /mti/

--

bb. 67. bkv-közlemény

k/rj dg ie 1980. április 18.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy vágányjavítási munkák miatt április 21-30 között minden éjjel 20 órától 0.4 óráig a 4-6-os villamosok helyett autóbuszokat közlekedtet a november 7. tér és a moszkva tér között.

pályafelújítási munkák miatt április 19-én és 20-án 8.45 órától 13.30 óráig az Őrs vezér tér és nagyicce állomások között a hév-szerelvények csak egy vágányon szállítják az utasokat. a jelzett időben a helyi vonatok ezen az útvonalon nem közlekednek, a többi vonat menetrend szerint indul. /mti/

--

bb. 69. időjárásjelentés

rj ie 1980. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti április 18-én, pénteken este: változékonyra és hűvösebbre fordul az idő

várható időjárás az ország területére szombat estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elszórta várható záporos és zivatar. többfelé megélnék, időnként megerősödik, a dunántulon átmenetileg viharossá fokozódik az észak-nyugati szél. a nappali felmelegedés gyengül. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 13-18 fok között lesz. /mti/

--

19.00 rj

-51-

19¹⁰
3P

bb. 73. képviselő jelölő gyűlések tatabányán, nagykőrösön és szegeden

ber/bam/dén/st/rj ie

1980. április 18.

a közelgő országgyűlési képviselőválasztásokra készülve pénteken további képviselő jelölő gyűléseket tartottak az országban.

a komárom megyei 1. számú választókerület lakosai a tatabányai turul filmszínházban tartották az országgyűlési képviselő jelölő gyűlést. a gyűlésen részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, mokri pál, a komárom megyei pártbizottság első titkára és kiss istván, a megyei tanács elnöke. a gyűlés résztvevőit herczeg lászló, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke köszöntötte, majd mokri pál szólt a megye és a város fejlődéséről, a xii. pártkongresszus határozatából adódó helyi feladatokról. beszélt a nagy szénbányászati programról is, amely új távlatokat nyit a megye számára. ezután a hazafias népfront városi bizottsága nevében javasolta, hogy havasi ferencet jelöljék a választókerület országgyűlési képviselőjének. a jelölést támogató több hozzászólás után a résztvevők egyhanguan elfogadták a javaslatot. a jelölés után havasi ferenc megköszönte a választópolgárok iránta tanúsított bizalmát.

nagykőrösön a toldi miklós élelmiszeripari szakközépiskolában tartották meg a pest megyei 10. számú választókerület képviselő jelölő gyűlését. részt vett rajt gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, valamint barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára. a gyűlést csipő balázs, a hazafias népfront nagykőrös városi bizottságának titkára nyitotta meg, majd kocsis jánosné, a városi tanács elnöke szólt nagykőrös fejlődéséről és azokról a teendőkről, amelyeknek elvégzéséhez a lakosság minden rétegének segítségét kéri a város vezetői. ezután danca mihályné, a nagykőrösi konzervgyár szakmunkása a hazafias népfront városi bizottsága nevében javasolta a gyűlés résztvevőinek, hogy gyenes andrást jelöljék a választókerület országgyűlési képviselőjévé. ezt több felszólalás követte, majd a jelenlévők egyhangulag elfogadták a javaslatot. a szavazás után gyenes andrás emelkedett szólásra és köszönetet mondott a jelölésben megnyilvánuló bizalomért.

/folyt.köv./

19.10 rj

1915
8P

-52-

bb. 73. /képviselő... 1. folyt./rj

országgyűlési képviselő jelölő gyűlést tartottak szeged tápéi városrészében, az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóságnál is. a csongrád megyei 1. számú választókerület jelölő gyűlésén részt vett apró antal, a központi bizottság tagja, az országgyűlés elnöke és koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára. a megjelenteket simády béla, az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság állami-díjas igazgatója köszöntötte, majd a gyűlés előadója, ördög piroska, a szegedi józsef attila tudományegyetem docense javasolta, hogy apró antalt jelöljék képviselőnek, aki már több cikluson át képviselte a parlamentben szülővárosának dolgozóit. a javaslatot támogató felszólalások után a jelenlévők - csakugy mint egy nappal korábban a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi központjában tartott jelölőgyűlés résztvevői - egyhangulag apró antalt jelölték a választókerület képviselőjének. ezután apró antal szólt fel, és megköszönte az iránta tanúsított bizalmat. /mti/

-.-

bb. 70. operabemutató szegeden

dén/rj kz ie

1980. április 18.

a szegedi zenés színházban pénteken este horváth zoltán rendezésében bemutatták mozart szöktetés a szerájából című operáját. a szegedi szimfonikusokat pál tamás vezényelte. a főbb szerepeket terebessy éva, vámosy éva, bartha alfonz, bárdi sándor, gregor józsef és vass gábor énekelte. a csikós attila által tervezett díszleteket veitett képekkel színesítették. a jelmeztervező báti alice volt.

az operát a szegedi művészek tájelőadásokon az ország más városaiban is bemutatják. /mti/

-.-

19.15 rj

-53-

1925
8P

bb. 71. világhírű dzsessz-muzikusok hangversenye nagykanizsán

tóa/rj kz ie

1980. április 18.

nemzetközi dzsessz-hétvége kezdődött pénteken a nagykanizsai hevesi sándor művelődési központban. a magyar rádió ezuttal nyolcadik alkalommal rendezte a városban ezt az évenként sorra kerülő rangos zenei programot. a rádióhallgatók és a művelődési központ látogatói világhírű magyar és külföldi zenészek és zenekarok műsorát hallhatják. pénteken este elsőként a párizsi dzsesszkvartett műsorával nyitották a gazdag zenei programot. utánuk az amerikai benney bailey, fritz pauer és az ausztrál fritz osmet mutatkozott be a közönségnek.

nagykanizsa e jelentős zenei eseményére az ország minden részéről érkeztek a dzsessz-muzika kedvelői. /mti/

-. -

bb. 72. a köztársasági - magyarországi bemutató a pécsi nemzeti színházban

han/rj ie

1980. április 18.

egy héten belül másodszor tartott magyarországi bemutatót a pécsi nemzeti színház prózai társulata, amelynek repertoárjából egyetlen évadban sem hiányzik a modern külföldi színdarab, pénteken este a közönség fritz hochwälder: a köztársasági című színművét látta amelyet sik ferenc érdemes művész rendezett. a szerző háromfelvonásos művében azt hangsúlyozza, hogy az embernek vállalnia kell a felelősséget még akkor is, ha menekülni szeretne tette következményei elől. /mti/

-. -

19.20 rj

-54-

19³⁰
3P

bb. 74. losonczi pál somogy megye 12. számú választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje

káp/st/rj ie

1980. április 18.

barcsan, a móróczi zsigmond művelődési házban tartották meg pénteken somogy megye 12. számú választókerületének országgyűlési képviselő jelölőgyűlését, amelyen ismét losonczi pált, az mszmp politikai bizottságának tagját, az elnöki tanács elnökét jelölték a megye egyik képviselőjének. a jelölőgyűlésen részt vettek a város ipari, mezőgazdasági üzeminek, intézményeinek képviselői, köztük a kemikál, a sefag panelparketta gyár, a vörös csillag termelőszövetkezet dolgozói, valamint a választókerület lakói.

pandur istvánnak a hazafias népfront városi bizottsága elnökének megnyitója után varga péter, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára, a jelölőgyűlés előadója mondott beszédet.

a két választás között eltelt időszak eredményeiről szólva többek között elmondta, hogy somogy megye gazdasága sokat fejlődött, teljesítőképessége növekedett. a megye mezőgazdaságában elterjedt az iparszerű termelés, a növénytermesztésben és állattenyésztésben pedig határozottabbá vált a szakosodás folyamata. javultak a megye lakosságának életkörülményei az elmúlt négy évben több mint tízezer lakás épült, elkészült a nagyatádi kórház, amely javította barcs és környéke egészségügyi-ellátását is. jelentősen bővült a bölcsödei hálózat, és már a gyermekek 86 százaléka járhat óvodába. barcs térsége is gyors ütemben fejlődött: erről tanuskodnak az új ipari üzemek, lakások, gyermekintézmények. befejezésül a xii. pártkongresszus által megjelölt feladatokról szólt, s hangsúlyozta, hogy jobban, hatékonyabban és takarékosabban kell gazdálkodnunk. ezután a hazafias népfront városi bizottsága nevében javasolta a választókerület képviselőjelöltjének losonczi pált.

a jelölőgyűlésen felszólalt brusszel gyula, a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet brigádvezetője, berkó józsef, a homokszentgyörgyi termelőszövetkezet nyugdíjas elnöke, boros józsefné, a bolhói termelőszövetkezet dolgozója, zajgár piroska, a barcsi dráva szövetkezet varrónője, péter lajosné, a barcsi 2. sz. általános iskola tanára, kulcsár árpád a vizvári községi tanács elnöke, vertkovci lászló, a tótujfalui községi pártvezetőség titkára, gittinger pál, a kemikál főmérnöke, németh jeno, a barcsi városi tanács elnöke és horváth sándor nyugdíjas. valamennyien emellett foglaltak állást, hogy ismét losonczi pált jelöljék a választókerület képviselőjének, akit jól ismernek a barcsiak és környékbeliek. hosszú ideig itt élt és dolgozott, alapító elnöke volt az országos hírnévre szert tett barcsi vörös csillag termelőszövetkezetnek.

/folyt.köv./
19.50 rj

--55--

20⁰⁰
3P

bb. 74. /Losonczi pál.. 1. folyt./rj

a jelölőgyűlés egyhangulag elfogadta a javaslatot, majd Losonczi pál felszólalásában megköszönte a bizalmat, amely - mint mondotta - további erőt ad számára, hogy jól képviselje választóit az országgyűlésben. /mti/

--

bb 75. esti záporok, zivatarok a fővárosban

i ob/pá um ie

1980. április 18.

száznyolcvan fokos fordulatot tett az időjárás a hét folyamán: a hét eleji nyári, száraz, napos időt szeles, változékony, szeszélyes idő váltotta fel.

pénteken a délutáni órákban a talajközeli összegyűlt meleg levegő - a hirtelen támadt déli-délnyugati szél hatására - összekeveredett a magasban érkezett, több fokkal hidegebb levegővel. ennek folytán gomolyfelhő alakult ki, záporok, zivatarok keletkeztek. a fővárost 6 óra tájban érte el a záporzóna, amelynek nyomán egyes kerületekben nyári zápor hullott. közben a szél északnyugatra fordult, és viharos erejűvé fokozódott. a legerősebb szélhőkésések budapest térségében érték a 80-90 kilométeres óránkénti sebességet is. az esős körzetekben a hőmérséklet rövid idő alatt 5 fokot süllyedt. a hirtelen jött nyári zápor és szeles, viharos idő - az estig érkezett jelzések szerint - sem a közlekedésben, sem az épületekben nem okozott kárt és az időjárásváltás a mentőknek sem okozott többletmunkát. /mti/

--

bb 76. forgalomkorlátozás

pá um ie

1980. április 18.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága a brfk közlekedésrendészetével egyetértésben értesíti a gépjárművezetőket, hogy április 19-én 9 órától 20-án 12 óráig a petőfi hidat betonozási munkák miatt csak a bkv autóbusszai vehetik igénybe. értesíti a gyalogosokat is, hogy április 21-én 8 órától a szabadság híd északi járdáját a hidkorszerűsítési munkák megkezdése miatt lezárja. /mti/

--
- 56 -

20.30/um

20⁴⁵
SP

bb. 77. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj ie

1970. április 18.

28. ösztönzőbb bérezés
29. határesemények vizsgálata
30. üdvözlő távirat
31. befejeződött a lézer-konferencia
32. kiváló propagandisták kitüntetése
33. sajtótájékoztató a fővárosi földhivatalban
34. faluvégi Lajos nyilatkozata
35. elhunyt Stibán József
36. a Mém Erdészeti és Faipari Hivatalának felhívása
37. díjak politikai könyvekért
38. hétfőn két szakkiállítás nyílik
39. Lenin-kiállítás a munkásmozgalmi múzeumban
40. újabb számítógép a Dunai Vasműben
41. Timár Mátyás hazaérkezett Moszkvából
42. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások
43. új ABC áruházak a XVII. kerületben
44. elutazott az afgán ifjusági küldöttség
45. elhunyt Vajda János
46. székfoglaló előadás
47. benyújtották a vádiratot Solymosi Gyula ellen
48. határszemle Szatymaz vidékén
49. munkásfiatalok vers és prózamondó versenye
50. elutazott az olasz gyáriparosok szövetségének küldöttsége
51. életet követelt a felelőtlenség
52. Tisza-kutatók tanácskozása Szegeden
53. mezőgazdasági kisgépek bemutatója
54. az országos közlekedésbiztonsági tanács ülése
55. befejeződtek a magyar-japán gazdasági tárgyalások
56. MI Őségirányító rendszerek a textiliparban
57. kitüntetés a Pécsi Balett művészeinek
58. megnyitották a karmester-versenyt
59. az Agromas nemzetközi társaság ülése
60. előadóművészek fesztiválja Győrött
61. nőtanács ülés
62. befejeződött a rektori, főigazgatói értekezlet
63. hazaérkezett Vietnamból a Szolidaritási Bizottság küldöttsége
64. ünnepi megemlékezés
65. tavaszi tárlat Dunaujvárosban
66. alkoholelles klub Győrött
67. BKV közlemény
68. Lázár Györgyöt jelölték országgyűlési képviselőnek Miskolcon
69. időjárás
70. operabemutató Szegeden

/folyt.köv./

21.05rj

-57-

21²⁰
SP

bb. 77. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 71. dzsessz-muzsikások hangversenye
- 72. bemutató a pécsi nemzeti színházban
- 73. képviselő jelölőgyűlése: tatabánya, nagykovács, szeged
- 74. losonczy pál képviselőjelölése
- 75. esti záporok, zivatarok a fővárosban
- 76. forgalomkorlátozás
- 77. hírjegyzék

/mti/

- o -
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő : pástor jános
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, izsák erika
21.10 rj -58-

21³⁰
BP

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. egy hónap múlva nyit a tavaszi bnv

i/sb/rj pp ie

1980. április 19.

huszonhat országból és nyugat-berlinből csaknem 1800 kiállító jelentkezett eddig a beruházási javakat felvonultató tavaszi budapesti nemzetközi vásárra, amely egy hónap múlva, május 21-én nyitja meg kapuit a kőbányai vásárcentrumban. szocialista partnereink - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió kiállítói - hivatalos, kollektív bemutatókkal vesznek részt a szakvásáron. hasonlóképpen tárják a látogatók elé kínálatukat az amerikai egyesült államok, belgium, finnország, franciaország, japán, nagy-britannia, az nszk, olaszország és svájc kiállítói. egyéni kiállítók érkeznek brazíliaból, údaniából, hollandiából, kanadából, liechtensteinből, svédországból és nyugat-berlinből, továbbá a különböző képviseletek útján luxemburgi, norvég és spanyol termékeket is láthatnak majd a vásár vendégei.

a jól bevált szakosításnak megfelelően az idén is nyolc árucsoportban: a műszeripar; a híradástechnika, irodagép- és számítástechnika; a villamosenergia termelés és gépgyártás; a fémgyártás és kohászat; az építőipar és vízgazdálkodás; a járműipar, a könnyűipari alapanyag- és gépgyártás; a vegyipar és a bányászat szekciójában mutatják be termékeiket a hazai és a külföldi kiállítók.

/folyt.köv./

-1-

BP